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Kraj ina bř id l ice , z .s . 
vás srdečně zve na akci :

• zkouška zpracování  bř id l ice  pro každého

• malování  na bř id l ic i

•  posezení  u  ohně

• opékání  špekáčků

• dobrá káva, něco s ladkého

• pivní  speciá ly  z  p ivovaru Vikšte jn 
   vychlazené př ímo ve F lascharově dole

POKRÝVAČSKÁ 
DÍLNA
v neděli
28. července 2024
u Flascharova dolu
Odry

k l a d e n í  b ř i d l i c e  p ř e d v e d e  m i s t r
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VÝZVA
V souvislosti s plánovanou výsta-
vou ke vzniku Obchodního domu 
Odra hledáme pamětníky, kteří by 
byli ochotni zapůjčit dobové foto-
grafie, hlavně interiéru prodejny. 
Budeme rádi i za autentické vzpo-
mínky prvních zaměstnanců.
Dále uvítáme jakýkoliv materiál tý-
kající se oslav v roce 1984 k 750 
letům založení Oder.
V obou případech můžete kontakto-
vat Janu Veverkovou v informačním 
centru nebo Lucii Kaspříkovou, kro-
nikářku města. Děkujeme.
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Závěry Rady města Oder
41. schůze Rady města Oder se ko-

nala dne 4. června, následně proběhly 
ještě dvě mimořádné schůze rady, a to 
19. června 42. a 27. června 43. Zastu-
pitelé se sešli na svém 14. zasedání ve 
středu 26. června, závěry přineseme 
v  srpnovém vydání Oderského zpra-
vodaje. 

Účetní závěrky
Radní schválili účetní závěrky pří-

spěvkových organizací města ke dni 
31. 12. 2023, konkrétně městské ne-
mocnice, Dělnického domu, Střediska 
volného času, mateřské školy Čtyřlís-
tek a obou základních škol. 

Krizové byty
Radní schválili Zásady pro přidělo-

vání krizového bytu pro dočasné (krát-
kodobé) sociální bydlení. Na základě 
požadavků sociálně-právní ochrany 
dětí Odboru sociálních věcí MěÚ Odry 
byly na ubytovně Oderské městské 
společnosti, s.r.o. vyhrazeny dva byty 
pro dočasné (krátkodobé) sociální by-
dlení pro týrané rodiče a jejich ohrože-
né děti. Vzhledem k dalším potřebám, 
vyplývajícím z řešení sociálních situa-
cí pracovníky Odboru sociálních věcí 
MěÚ Odry u  jednotlivců a  rodin v ob-
lasti sociální práce a výkonu sociálně
-právní ochrany dětí, bylo zapotřebí 
stanovit nová pravidla pro přidělování 
těchto bytů, která reflektují potřeby 
osob ohrožených domácím násilím 
a sociálním vyloučením.

Podpora nového zubaře
Město Odry dlouhodobě postráda-

lo dostatečnou kapacitu zubní péče. 
V rámci snahy získat do našeho měs-
ta zubařskou ordinaci byly případným 
zájemcům o její zřízení nabízeny a in-
zerovány mimo jiné i následující bene-
fity: příspěvek 100.000 Kč na pořízení 
zdravotnického materiálu, pronájem 
nebytových prostor pro zubní ordinaci 
za symbolické nájemné 1 Kč měsíč-
ně a  přednostní přidělení městského 
bytu. Protože se podařilo zajistit ote-
vření nové zubní ordinace, schválili 
radní přidělení účelové dotace příjem-
ci Skal_dental s.r.o., dále souhlasili 
s  přidělením městského bytu a  uložili 

Městské nemocnici pronajmout výše 
uvedené společnosti nebytové prosto-
ry v  budově zdravotního střediska za 
symbolické nájemné ve výši 1 Kč mě-
síčně na dobu pěti let. 

Tržní řád
Radní vydali nařízení města 

Odry „Tržní řád“. Hlavním důvodem 
pro  předložení nového tržního řádu 
bylo přemístění místa tržiště z prostor 
v blízkosti nové pošty na náměstí. Pra-
xe s přemístěním tržiště na náměstí se 
osvědčila a zájem o prodej na náměstí, 
především ve středu, je velký. I zájem 
občanů o tento druh nákupu je značný. 
Nový tržní řád (kterým se ruší stávající 
z  roku 2022) se snaží více zdůraznit 
povinnosti prodejců a  zřetelněji řešit 
možnosti případné kontroly. 

Petice občanů
Radní a následně i zastupitelé vzali 

na vědomí petici obyvatel místní části 
Loučky, kteří vyjádřili nesouhlas s vy-
budováním nové komunikace od ka-
menolomu v Jakubčovicích nad Odrou.  

Spolupráce s KODIS
Radní schválili uzavření smlou-

vy o  vzájemné spolupráci při pro-
pagaci Flascharova dolu se spol. 
Koordinátor ODIS, s.r.o. V  rámci uza-
vřené spolupráce získají držitelé „Odis-
ky“ (při předložení bezkontaktní čipové 
karty ODIS) ze strany města Odry 15% 
slevu na vstupné do Flascharova dolu 
ve středy a čtvrtky. Flascharův důl na-
opak získá propagační prostor formou 
banneru na LCD displejích umístěných 
v autobusech a ve všech informačních 
kanálech KODIS. 

Oprava střechy bývalé školy 
v Pohoři

Radní schválili přímé zadání veřejné 
zakázky na opravu havarijního stavu 
střešní krytiny bývalé školy na adrese 
Pohoř č.p. 30. Objekt bývalé školy je 
dlouhodobě neobývaný, na jeho re-
konstrukci je zpracována projektová 
dokumentace včetně vydaného sta-
vebního povolení. Do budoucna se 
počítá s  úpravou objektu na bydlení 
pro seniory. Půdorysný tvar objektu 

ani počet podlaží se nezmění, přibu-
de pouze výtahová šachta. Počítá se 
deseti bytovými jednotkami s  vlast-
ním  hygienickým zázemím. Stavební 
stav objektu je dobrý, ale střešní kry-
tina z azbestových šablon je již místy 
uvolněná, místy chybí a  při prudkých 
deštích dochází k zatékání do objektu. 

Výměna dveří v nemocnici
Radní schválili přidělení veřejné za-

kázky a  uzavření smlouvy o  dílo na 
výměnu dveří v  Městské nemocnici 
v Odrách. Výměnu čtyř požárních dve-
ří zrealizuje společnost dormakaba 
Česko s.r.o., která podala ekonomicky 
nejvýhodnější nabídku ve výši 675.736 
Kč bez DPH. 

Kompostéry, štěpkovač a  se-
parační koše

Radní schválili přidělit plnění veřejné 
zakázky s  názvem „Prevence vzniku 
odpadů v  Odrách“ v  části A  i  v  čás-
ti B vybraným dodavatelům a  uzavřít 
s  nimi kupní smlouvy na realizaci. 
V části A pořídí město žádané zahrad-
ní kompostéry, štěpkovač a separační 
koše a v části B pak opakovatelně po-
užitelné nádobí. 

Rekonstrukce mostu v  Louč-
kách

Radní schválili přidělit plnění veřejné 
zakázky s názvem „Rekonstrukce mos-
tu přes řeku Odru v Odrách, místní část 
Loučky“ vybranému dodavateli s  nej-
nižší nabídkovou cenou 10.222.000 Kč 
bez DPH a uzavřít s ním smouvu o dílo 
na realizaci. Předpokládá se, že reali-
zace bude zahájena v  červenci 2024 
a  musí být dokončena do 180 dní od 
předání staveniště, které musí být pře-
dáno do 5 dnů od výzvy objednatele 
zhotoviteli k  zahájení stavebních pra-
cí. Stavba by měla být dokončena do 
konce tohoto roku. Financování rekon-
strukce je aktuálně plánováno pouze 
z vlastních zdrojů města Odry. 

Úplná znění usnesení ze schůzí rady 
a  zasedání zastupitelstva města jsou 
k  dispozici na sekretariátu starosty 
nebo na webových stránkách Oder. 

(red)
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Otevření restaurace Dělnického domu 
Dělnický dům otevřel v pondě-
lí 24. června zrekonstruovanou 
kuchyni a  restauraci. Práce 
probíhaly od letošního února 
do konce května. Původně se 
počítalo pouze s novou vzdu-
chotechnikou a  elektroinsta-
lací. Kvůli objevu keramické 
mozaiky na stěně jídelny na-
konec město jako zřizovatel 
přikročilo k  dalším úpravám 
a sladění celého interiéru. 

Stavební úpravy spočívaly v demon-
táži stávající vzduchotechniky a  osa-
zení nového  vzduchotechnického 
zařízení včetně nových rozvodů vzdu-
chu s rekuperací, klimatizační jednotky, 
přívodů energií a  nutných změn uží-
vání místností stavebními úpravami. 
Současně byl vybudován nový přívod 
elektrické energie z hlavního rozvadě-
če v 1. podzemním podlaží do kuchyně, 
kde je nový rozvaděč. Kuchyně prošla 
kompletní stavební úpravou od obkla-
dů, dlažby, omítek, stropů, osvětlení, 
až po rozvody elektro, vody a odpadů. 
Nové rozvody elektřiny se realizova-
ly také do výčepu, restaurace, jídelny 
a  salonku. S  tím souvisela demontáž 
dřevěných obkladů, nové rozvody, ale 
na plánovanou zpětnou montáž oblo-
žení už nedošlo. Právě pod obklady 
a částečně i sádrokartonovým podhle-
dem na stěně jídelny odkryli řemeslníci 
keramický vlys, který rozhodl o dalším 
průběhu rekonstrukce. Monumentální 
barevná mozaika vznikla při rekon-
strukci a  přístavbě Dělnického domu 
v  letech 1973 – 1977. Jejím autorem 
je akademický sochař Pavel Hanzelka, 
který se věnoval převážně keramice 
a tvořil často pro školy, školky a veřej-
ná prostranství. 

Vedení města a  Dělnického domu 
se jednomyslně shodlo na přiznání 
mozaiky jako dominanty interiéru re-
staurace a z toho důvodu byla ke spo-
lupráci přizvána interiérová architektka 
Lada Poulová, která navrhla celkové 
úpravy vnitřních prostor tak, aby s mo-
zaikou korespondovaly. Architektka na-
vrhla mimo jiné i sjednocení podlahové 
krytiny, barevnost a vkusně do interié-
ru zakomponovala historické fotografie 

města nebo artefakty spojené s  ode-
rským pivovarnictvím. Dominantou 
pivnice nadále zůstanou soustružené 
moderně tvarované balustrádové ku-
želky navržené architekty Janem Ka-
pitánem a Aloisem Janů v  roce 1973. 
Původní stoly, židle a pivní sety zůsta-
nou po renovaci truhlářem zachovány. 
Kavárnu Dělnického domu nově ozdo-
bí například obrazy z muzejních sbírek 
města nebo keramické dílo Hořící keř, 
které bylo dosud v kanceláři starosty. 

Cena víceprací, které bylo nutné 
provést nad rámec smlouvy o  dílo, 
se vyšplhala na 1,7 mil. Kč. Význam-
nou položkou byla například jednotná 

dlažba, sádrokartonové protipožární 
a  akustické podhledy nebo nerezová 
sestava varného bloku do kuchyně 
(indukční gril/pánev, plynový sporák, 
fritéza, zděný sokl) za 425 tis. Kč. Re-
alizovaly se také truhlářské výrobky 
jako obložkové zárubně nebo bezfal-
cové dveře, nábytek pod balustrádové 
kuželky a v prostoru výčepu. Celkově 
vyšla rekonstrukce bezmála na 6 mil. 
Kč. Dělnický dům v  současné době 
žádá o dotaci na gastro vybavení ku-
chyně. V  případě úspěšné žádosti 
bude možné zpětně zahrnout i náklady 
na některé již realizované položky. 

(red)
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Nová zubní 
ordinace

V  budově zdravotního střediska 
v  Odrách vznikne na podzim nová 
zubní ordinace. Nájemcem bude 
společnost Skal-dental, s. r. o., kte-
rá bude včas informovat o  termínu 
otevření a podmínkách registrace.

Budoucnost nemocnice
Senátorka a  místopředsedkyně Se-

nátu Parlamentu ČR RNDr. Jitka Seitlo-
vá vyjádřila podporu oderské nemocnici 
a obrátila se na ředitele VZP s žádostí 
o  zvážení situace a  prošetření správ-
nosti navrhovaného záměru transforma-
ce interního oddělení na lůžka následné 
péče. Ředitel VZP Zdeněk Kabátek ve 
své odpovědi paní senátorku ujistil, že 
jednání s  nemocnicí nejsou uzavřená. 
Pokud nedojde k dohodě, je VZP podle 
jejího ředitele připravena vytvořit dosta-
tečný časový prostor pro další diskuzi, 
případně uzavřít s oderskou nemocnicí 
smlouvu na další dva roky.

Iniciativě místopředsedkyně senátu 
po stranické linii KDU-ČSL předchá-

zela celá řada jednání vedení Městské 
nemocnice v Odrách, radních i někte-
rých zastupitelů města Oder na mnoha 
úrovních. Ta probíhala opakovaně na 
krajském ředitelství VZP i na úřadě Mo-
ravskoslezského kraje. Plnou podporu 
zachování interního oddělení vyjádři-
li například ředitelé Rychlé záchran-
né služby, hospice Strom života nebo 
Domova Odry, stejně jako starostové 
okolních obcí, Mikroregionu Odersko 
a  Mikroregionu Opavsko. Prostřed-
nictvím Svazu měst a  obcí se o  naší 
nemocnici debatovalo i  v  Poslanecké 
sněmovně. Vyjednávání zdaleka ne-
jsou u konce a chystáme další kroky.

Pasování čtenářů
Na konci června se v oderské knihov-

ně konalo již tradičně pasování malých 
čtenářů. Celkem 72 prvňáčků z  obou 
základních škol se přišlo seznámit 
s prostředím knihovny a službami, kte-
ré nabízí. V  dětském oddělní si děti 
prohlédly knížky i hry a pod dohledem 
paní knihovnice a  paní učitelky před-
vedly, že už umí číst. Krátce po uvítání 
se děti dozvěděly, že má naše knihov-
na stálého obyvatele, který dohlíží na 
malé čtenáře. Za chvíli už děti slyšely 
šustit listy knih a přišlo za nimi zdejší 
strašidlo Knihomol oderský. Protože je 
neškodný a děti má rád, hned si získal 
jejich přízeň a pasoval je na čtenáře. 
Každé dítě si na památku odneslo Pa-
sovací listinu a díky MAP Odry i drob-
né dárečky. 

Revize knihovního fondu
V polovině června proběhla v měst-

ské knihovně revize knihovního fondu. 
Knihovnice musely vzít do ruky každý 
z  18.781 svazků jak z  půjčovny pro 
dospělé, tak z  půjčovny pro děti, ze 
skladů i z ostatních prostor, odnést jej 
k  počítači, načíst čárový kód a  vrátit 
zpět na své místo v polici. Při té příleži-
tosti rovnou provedly i důkladný úklid. 
Pro zajímavost, každá ze tří pracovnic, 
které se na revizi podílely, nachodila 

mezi regály každý den revize minimál-
ně 10  tisíc kroků. Revize knihovního 
fondu je povinná (v našem případě jed-
nou za 5 let) ze zákona. Porovnává se 
skutečný stav knihovních jednotek ve 
fondu se stavem evidence a výpůjček. 
Výsledkem revize je typicky zjištění 
počtu ztracených dokumentů a  doku-
mentů vhodných k vyřazení. Může však 
také dojít k nalezení dokumentů, které 
byly považovány za ztracené. 
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Město ocenilo žáky a pracovníky škol
Na závěr školního roku měl 
starosta města Ing. Libor He-
lis společně s  místostarost-
kou Mgr.  Libuší Královou 
milou povinnost přivítat v ob-
řadní síni městského úřadu 
žáky a  studenty oderských 
škol, aby je ocenil za jejich 
úsilí. Ocenění si převzala také 
Mgr.  Blanka Zhasilová a  pan 
Miloslav Černoch.

Základní škola Pohořská navrh-
la k ocenění nejen za účast v soutěži 
Hledáme nejlepšího mladého chemi-
ka ČR Davida Duchovného, Michalu 
Fidrovou a  Gretu Masare. David se 
rovněž úspěšně účastnil matematic-
ké a zeměpisné olympiády a soutěže 
týmů ve finanční gramotnosti. Michala 
Fidrová reprezentovala školu v olympi-
ádě z českého jazyka a ve výtvarných 
soutěžích. Greta Masare pravidel-
ně školu reprezentovala v  soutěžích 
a olympiádách jak z humanitních, tak 
přírodovědných předmětů, např. Velká 
cena ZOO Ostrava, Wazzup. Oceně-
nou žákyní byla také Michaela No-
váková za pravidelnou reprezentaci 
v  Dopravní soutěži mladých cyklistů, 
dále se účastnila anglické olympiády, 
olympiády z českého jazyka, recitační 
a  výtvarné soutěže, Velké ceny ZOO 
Ostrava a  rovněž okresního finále ve 
volejbale. Dalším oceněným byl Adam 
Krumpoch, který je nejen žákem s vý-
borným prospěchem, ale letos obhájil 
pozici nejlepšího cyklisty starší katego-
rie v rámci okresu Nový Jičín. Oceněn 
byl také Daniel Král za reprezentaci 
školy a města Oder především v atleti-
ce a ve fotbale.

Základní škola Pohořská navrhla 
k  ocenění Mgr.  Blanku Zhasilovou, 
která se během uplynulých desítek let 

podílela na výuce především matema-
tiky, přírodopisu a  anglického jazyka. 
Se  svými žáky se zapojila do většiny 
aktivit školy. Vždy byla přísná, důsled-
ná, ale spravedlivá. Pokaždé si kladla 
vysoké cíle a  díky své pracovitosti je 

dokázala plnit. Zdůrazňovala osob-
nostní rozvoj žáků a  dokázala pod-
chytit jejich individuální nadání a dále 
je rozvíjet. Vedení školy paní Blance 
Zhasilové děkuje za její obětavou práci 
pro děti, školu a širokou veřejnost.



Radnice informuje

8

Základní škola Komenského na-
vrhla k  ocenění Terezu Medunovou 
za  její aktivní účast ve sportovních 
a  vědomostních soutěžích a  za vyni-
kající školní výsledky po celou dobu 
školní docházky. K ocenění byla navr-
žena také Štěpánka Ondrová, která se 
aktivně zapojovala do školních soutěží 
a školu reprezentovala rovněž v okres-
ních kolech tanečních přehlídek. Výji-
mečným příkladem odhodlání je Kira 
Dymková, původem z  Ukrajiny, která 
během krátké doby dokázala ovlád-
nout český jazyk. Školu reprezentovala 
v okresních kolech matematické a fyzi-
kální olympiády a  v  soutěži Hledáme 
nejlepšího mladého chemika ČR.

Škola navrhla k ocenění také pana 
Miloslava Černocha, vedoucího škol-
ní jídelny, poslední dva roky ve funk-
ci zástupce vedoucí školní jídelny. 
Pan Černoch byl vždy organizačně 
schopný vedoucí, který je stále příkla-
dem pro ostatní zaměstnance. Je to 

člověk obětavý, spravedlivý, vstřícný 
a  lidský. Za poctivou práci nejen pro 
školní jídelnu, ale pro celou školu ve-
dení školy panu Černochovi děkuje 
a  všichni mu přejeme mnoho zdraví 
do dalších let.

Základní umělecká škola Odry na-
vrhla k ocenění 6 žáků, kteří se dlou-
hodobě vzorně připravovali do výuky 
individuálních i  kolektivních předmětů 
a  reprezentovali školu i  město Odry 
na  soutěžích, přehlídkách a  koncer-
tech. Jedná se o  Elišku Zajackovou 
a Andělu Jakubíkovou, které se úspěš-
ně zúčastnily mezinárodní přehlídky 
Pianoforte per tutti a  krajského kola 
soutěží základních uměleckých škol 
ve hře na klavír. Anežka Žwaková pa-
tří zase mezi nejlepší studenty flétny 
a zúčastnila se soutěže Pro Bohemia 
2024 na Janáčkově konzervatoři v Os-
travě. Dalším oceněným žákem byl 
Tobiáš Orság, který v  krajském kole 
ve hře na bicí nástroje obsadil 2. mís-
to. A Amélie Vrbová společně se Ště-
pánkou Ondrovou díky svému talentu 
v tanci, píli a zodpovědnému přístupu 
dosáhly vynikajících studijních výsled-
ků a úspěšně složily přijímací zkoušky 
na Janáčkovu konzervatoř v Ostravě.

Střední pedagogická škola 
a  Střední zdravotnická škola sv. 
Anežky České navrhla k ocenění 4 stu-
dentky oboru Předškolní a mimoškolní 
pedagogika za Zlaté pásmo na Celo-
státní přehlídce zájmové umělecké čin-
nosti církevní škol v taneční kategorii, 
a to Adéla Pivková, Simona Davidová, 
Nela Gajdušková a  Sofie Golasová. 
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Oceněny byly také 3  studentky obo-
ru Pedagogické lyceum, a  to Kristýna 
Kubíčková za účast v  Celostátní lite-
rární soutěži, Petra Budišová za účast 
v  okresním kole konverzační soutěže 
v anglickém jazyce a Lenka Bröcklová 
za umělecký klavírní přednes skladby 
Frederika Chopina – Preludium op. 28, 
no. 4 na Celostátní přehlídce zájmové 
umělecké činnosti církevní škol. Za 
krásná umístění v soutěži v psycholo-
gii a komunikaci byly oceněny Tereza 
Faltýnková a Sára Nováková, obě stu-
dentky oboru Ošetřovatel. Význam-
ných úspěchů dosáhl také sbor Datio 
pod vedením Mgr. Borise Nykla, který 
podnikl turné ve Finsku a  získal Zla-
té pásmo jak na Celostátní přehlídce 
zájmové umělecké činnosti církevních 
škol, tak v soutěži sborů Zahrada pís-
ní v  Praze. Ocenění převzala Nikola 
Horáková, studentka oboru Praktická 
sestra. Druhé kolektivní ocenění bylo 
pro taneční soubor Dzieuchi w kro-
jach, který zanechal pozitivní dojem 
na Celostátní přehlídce zájmové umě-
lecké činnosti církevních škol za fol-
klorní, taneční a hudební vystoupení. 
Ocenění převzala umělecká vedoucí 
souboru Adriana Benková.

Střední škola Odry k  ocenění na-
vrhla úspěšné absolventy oboru Ka-
deřník Elišku Melicharovou a Daniela 
Pelána za jejich přístup k  teoretické-
mu i praktickému vyučování. Oceněné 
byly také absolventky oboru Rekon-
diční a sportovní masér Adéla Kramná 
a Sára Zlámalová za jejich pracovitost, 
svědomitost a spolehlivost během ce-
lého studia. Z  oboru Kuchař-číšník 
byl oceněn Filip Švábík za příkladný 
a pozitivní přístup ke studiu a Terezie 
Bílá, která během celého studia měla 
výborné studijní úspěchy a zapojovala 
se do školních a  mimoškolních sou-
těží. Oceněným byl také Petr Lang, 
absolvent nástavbového oboru Podni-
kání, za jeho zodpovědnost a spolehli-
vost během studia.

O kulturní program a slavnostní ráz 
předávání ocenění se již tradičně po-
starala Základní umělecká škola v Od-
rách, které tímto za krásná vystoupení 
děkujeme.

Všem oceněným blahopřejeme k mi-
mořádným výsledkům a přejeme hod-
ně elánu do další práce i studia.

Mgr. Pavlína Strnadlová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Návštěva z partnerského města Kornowac
Na dvoudenní poznávací vý-
let se do Oder vydali zástupci 
samosprávy z  partnerského 
města Kornowac. 

Polští partneři navštívili školská za-
řízení města Oder, dopravní hřiště, 
Hřbitovní kapli sv. Rodiny, Muzeum 
Oderska, hasičskou zbrojnici, Vesel-
skou rozhlednu, Heipark i  Flascharův 
důl. Z  návštěvy vyplynuly zajímavé 
podněty ohledně řešení praktických 
záležitostí ve školství, závist v  pozi-
tivním slova smyslu vyvolala ucelená 
nabídka atraktivit pro turisty a  také 
možnost kvalitního ubytování a stravo-
vání návštěvníků v Dělnickém domě.

Návštěva proběhla v  rámci čes-
ko–polské přeshraniční spolupráce 
podporované v  rámci programu IN-
TERREG Česko – Polsko 2021-2027 
Fondu malých projektů Euroregionu 
Silesia.

Děkujeme všem, kteří poskytli při 
organizaci návštěvy součinnost – ře-
ditelům škol, hasičům, zaměstnancům 
Dělnického domu, pracovníkům kužel-
ny, dopravního hřiště a průvodcům po 
historických objektech Oder.

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry



Radnice informuje

10 11

MS chrtů
v Tošovicích

Odry budou ve dnech 21. - 25. květ-
na 2025 hostit prestižní Mistrovství 
světa v  coursingu chrtů. Závody pro-
běhnou v areálu HEIpark Tošovice.

Na snímku je starosta Oder při jed-
nání s předsedou Dostihové a coursin-
gové komise ČMKU Vítem Černým.

Seminář k návykovým látkám
Oddělení prevence Krajského ře-

ditelství Policie Moravskoslezského 
kraje připravilo asi pro 40 oderských 
pedagogů a  sociálních pracovníků 
seminář s  tématem návykových látek, 
díky kterému mohli získat zajímavé in-
formace užitečné pro jejich práci nejen 
v  oblasti primární prevence s  dětmi, 
dospívajícími i  dospělými. Prováza-
nost a spolupráce místních sociálních 
služeb, škol a  mimoškolních zařízení 
je současně dalším krokem k  funkč-
nosti celého systému prevence. 

Mgr. Tereza Wiltschová, 
Odbor sociálních věcí MěÚ Odry

Návštěva z Francie
Starosta města Libor Helis přiví-

tal 10. června děti z  francouzského 
Marlenheimu, které přišly společně 
se svými hostiteli ze Základní školy 
Komenského. Oderské děti byly ve 
Francii v loňském roce u příležitosti 70. 
výročí Evropského parlamentu. Nyní 
přijelo na oplátku 25 žáků z Francie na 
týden do Oder. Pobyt v České repub-

lice zahájili návštěvou hlavního města 
Prahy, během týdne v Odrách navští-
vili mimo jiné Heipark v  Tošovicích, 
Ostravu, Olomouc nebo Flascharův 
důl. Návštěvu zakončili olympijským 
dnem na oderském stadiónu společně 
s další skupinou francouzských a slo-
venských dětí.
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Kolik jsme vytřídili odpadu 
V  roce 2023 naše město a  míst-

ní částí vytřídily a  předaly k  využití 
640,88  tun odpadu v  systému EKO-
KOM (plast, papír, sklo, nápojové kar-
tony, kovy).

Rok 2023 		  Množství (t)
1. Q 2023		  140,75
2. Q 2023		  177,30
3. Q 2023		  174,76
4. Q 2023		  148,07
Celkem		  640,88
Jakým rozsahem naše město přispě-

lo k  lepšímu životnímu prostředí, se 
dozvídáme z osvědčení o úspoře emisí 
zpracovaného společností EKOKOM. 
Díky rozvoji a provozu systému třídě-
ného sběru a  recyklace využitelných 
složek komunálních odpadů, včetně 
obalových, jsme ve spolupráci se spo-
lečnosti EKOKOM, a.  s., přispěli ke 
zlepšení životního prostředí a snížení 
uhlíkové stopy.

Úspora, kterou jsme dosáhli v  roce 
2023, představuje:
•	 Emise CO2 ekv.: Biogenní (sklení-

kové plyny pocházející z  biomasy): 
47,1 tun     

•	 Fosilní (skleníkové plyny uvolněné 
z  fosilních paliv - ropa, uhlí, zemní 
plyn): 569,244 tun

•	 Úspora energie: 14.180.998 MJ 
V roce 2023 bylo díky recyklaci a vy-

užití papíru, plastů, skla, kovu, nápojo-
vých kartónů v  rámci tříděného sběru 
a využití odpadů v systému EKOKOM 

uspořeno 26,5  mil GJ energie, tedy 
zhruba tolik, kolik v průměru spotřebuje 
za rok více než 426 tisíc domácností. 

Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí 
odpad a přispívají tak k ochraně život-
ního prostředí.

Ing. Terézia Matúšů, 
Odbor životního prostředí MěÚ Odry

Město Odry

00298221

 14 180 998

tun

MJ

tun 569,24447,097

Obecné ohrožení = 112 
Jdu po náměstí, kde stojí auto a vy-

téká z něj nafta.  Hned vedle je kašna, 
kousek dál studna. Později se dovídám, 
že k úniku paliva došlo mnohem dříve, 
kolem chodily desítky lidí a  nikdo nic. 
Pokud jste svědky podobné situace, 
nečekejte a volejte linku 112. Oznámíte, 
kde se co děje, přijedou nejméně hasiči 
a policie a věc vyřeší. Nafta je vždy ne-
bezpečná pro vodu a s takovým únikem 
hrozí znečištění vody a půdy a náklady 
na likvidaci havárie specializovanou fir-
mou jsou velmi vysoké. 

Jiná situace, stejné řešení. Na odbor 
životního prostředí volali lidé,  že je 
v parku roj včel, že se bojí a co s tím. 
V takovém případě opět poradí na lin-
ce 112, přijedou hasiči a věc vyřeší. 

Ohrožení čehokoli - života, zdraví, 
vody, půdy, životního prostředí = 112!

Radovan Tomický, 
Odbor životního prostředí MěÚ Odry
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Z činnosti Městské policie Odry
Nebezpečné pálení

Hlídka MPO přijala telefonické ozná-
mení o kouři vycházejícím z ulice Rů-
žová v Odrách. Hlídka na místě zjistila, 
že došlo k pálení okrasných tújí. Požár 
byl uhašen jednotkou SDH Odry a ce-
lou věc si k  dalšímu šetření převzala 
hlídka PČR OO Odry.

Rušení nočního klidu
Hlídka Městské policie Odry (MPO) 

přijala telefonické oznámení o  rušení 
nočního klidu v  místní části Vítovka. 
Na místě bylo zjištěno, že v  budově 
hasičárny probíhá oslava narozenin, 
která se schylovala ke konci. Z tohoto 
důvodu byly přítomné osoby hlídkou 
MPO pouze poučeny a celá záležitost 
byla vyřešena domluvou. 

Dohled nad Oderskými dny
Hlídka MPO přijala opatření při ko-

nání Oderských dnů. V  součinnos-
ti s  OSPOD (Odbor sociálně právní 
ochrany dětí) prováděla namátkové 
kontroly u  mladistvých osob na kon-
zumaci alkoholu a  přítomnost OPL 
(omamné psychotropní látky). Při této 
kontrolní akci nebyla zjištěna žádná 
mladistvá osoba pod vlivem alkoholu 
ani pod vlivem OPL.

Budil veřejné pohoršení
Hlídka MPO přijala telefonické ozná-

mení o muži, ležícím na zemi ve vcho-
du do penzionu Staré Odry. Na místě 
hlídka zjistila, že se jedná o místního 
občana, kterého unavily aktivity při ko-
nání oderských dnů. Muž byl hlídkou 
probuzen, a  jelikož nebyl zraněn, byl 
z místa vykázán.

Narušoval veřejný pořádek 
Hlídka MPO přijala telefonické ozná-

mení o muži, který narušuje veřejný po-
řádek při konání akce Víkend otevřených 
zahrad. V prvním případě hlídka muže 
vyzvala, aby zanechal protiprávního 
jednání, což uposlechl, ale dodržování 
pravidel slušného chování a dodržování 

zákona uvedenému nevydrželo nadlou-
ho. V  druhém případě musela hlídka 
MPO proti muži použít donucovací pro-
středky, aby muže z  místa vykázala, 
a  to proto, že odmítl uposlechnout zá-
konné výzvy, aby zanechal protiprávní-
ho jednání a místo opustil. Muž je tímto 
podezřelý z několika přestupků proti ve-
řejnému pořádku a občanskému soužití.

Přestupek proti majetku
Hlídka MPO přijala oznámení od 

ostrahy místního supermarketu, že 
zadrželi osobu podezřelou z krádeže. 
Vyslaná hlídka po nezbytných úkonech 
na místě vyřešila s pachatelem kráde-
že celou záležitost v příkazním řízení 
na místě.

Včely v Zámeckém parku
Hlídka MPO přijala oznámení o  roji 

včel v  Zámeckém parku v  Odrách. 
V součinnosti byla na místo prostřed-
nictvím operačního střediska tísňové 
linky přivolána hlídkou MPO jednotka 
SDH Odry, která se na tento typ tech-
nického zásahu specializuje. Roj včel 
byl bezpečně z místa odebrán a celá 
záležitost se obešla bez zranění.

Josef Vérosta, Městská policie Odry

Telefonní kontakty:
Hlídka ve službě (slouží k oznámení události)� 737 073 324
Pevná linka:� 556 768 126
Tísňové volání zdarma (na MP Nový Jičín, ta oznámení předá)� 156
Policie ČR - bezplatná linka� 158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Nové herní prvky
Na víceúčelovém hřišti v místní čás-

ti Vítovka mají od začátku června nový 
herní prvek 3D Twister. Instalován byl 
v souladu s plánem investic pro Vítovku 
na rok 2024 na workoutovém hřišti, kde 
bude sloužit hlavně dětem a mládeži. 

V  rámci obnovy herních prvků na 
dětských hřištích jsme pořídili krásné 
akátové policejní auto, a  to hned ve 
dvou kusech. Jedno parkuje na hřišti 
na ulici Komenského v Odrách, druhé 
dělá radost dětem v Kamence. 
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Domov Odry 
Kácení máje

V  pátek 31. 5. se u  Domečku ko-
nalo tradiční Kácení máje spojené 
s poslechem muziky již známého pana 
harmonikáře. Klienti se sešli v hojném 
počtu a užívali si slunečné dopoledne 
při sklence vína, piva nebo osvěžující 
citrónové limonády. K tomu si pochut-
návali na oblíbeném grilovaném špe-
káčku. Někteří si i zatancovali s našimi 
pracovnicemi, jiní alespoň zazpívali 
známé písně a  ostatní si jen tak uží-
vali sluníčka a posezení na čerstvém 
vzduchu. Na závěr jsme pokáceli 
májku – všichni zatleskali a  poté se 
spokojeně rozešli a už teď se těší na 
další společné shledání.

Sportovní dopoledne s dětmi 
z mateřské školy

V úterý 28. 5. jsme se s našimi uži-
vatelkami vydaly do Mateřské školy 
Čtyřlístek v Odrách, kde pro ně a děti 
zaměstnanci školky zorganizovali 
sportovní dopoledne. Naše seniorky 
se shledání s  dětmi nemohly dočkat. 
Při příjezdu ke školce jsme už z dálky 
viděly natěšené děti, jak na nás netrpě-
livě čekají, aby si s námi užily dopoled-
ne plné her. Zpočátku se děti s našimi 
seniorkami pozdravily, poté se rozděli-
ly do týmů, kde tým vždy tvořila jedna 
seniorka a jedno dítě. Dvojice se pusti-
ly do realizace společných úkolů, jako 
například poznávání obrázků ovoce 
a zeleniny, házení kroužků, šroubová-
ní plastových šroubů, společné tvoření 
jmen pomocí tiskátek, třídění válečků 
podle velikosti a mnoho dalších. Byla 
radost sledovat naše klientky společně 
s dětmi, jak se snaží všechny úkoly po-
ctivě plnit. Když měli všichni splněno, 
tak se společně vrhli na bohaté pohoš-
tění, které bylo přichystáno. Na závěr 
každý zúčastněný obdržel medaili 
a děti od nás z Domova balík bonbó-
nů. Všichni přítomní si dopoledne vel-
mi užili. Děkujeme učitelkám mateřské 
školy za pozvání a  organizaci akce. 
Budeme se těšit na příští shledání.  
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Raná péče
Mozek malých dětí se vyvíjí neo-

byčejnou rychlostí. Prvních 1000 dní 
života dítěte se někdy označuje jako 
„okno možností“. Co dítě v  tomto ob-
dobí vnímá a zažívá, významně ovlivní 
jeho další život. A právě na maximální 
podporu dětí v nejranějším dětství cílí 
služba Raná péče.

V období do tří let jsou kompenzač-
ní možnosti mozku tak obrovské, že 
umožňují nejlépe rozvinout náhradní 
mechanismy i  u  těch dětí, které mají 
v  některé oblasti vývoje určitý hendi-
kep. U nejmenších dětí je škoda kaž-
dého dne, kdy dítě nezískává vhodné 
podněty a nemůže se rozvíjet. 

Na odbornou podporu dětí se zra-
kovým postižením nebo s ohroženým 
vývojem v  raném věku, tedy od naro-
zení do  7  let, se zaměřuje ostravská 

pobočka Společnosti pro ranou péči. 
Pracovnice rané péče dojíždějí za ro-
dinami domů v  celém Moravskoslez-
ském kraji a  ukazují  rodičům, jak co 

Zvoneček informuje
V měsíci červnu jsme zařadili do pro-

gramu v centru denních služeb „úklido-
vý den“. Už samotný název říká, jaké 
činnosti jsme vykonávali. Samozřejmě 
předcházela krátká instruktáž o  tom, 
jak je důležité, abychom kolem sebe 
udržovali pořádek, pěkné a čisté pro-
středí. A  už byly připraveny úklidové 
prostředky, utěrky, vysavač, smeták 
s  lopatkou a  kbelík s  vodou. S  chutí 
jsme se pustili do práce a za chvíli bylo 
hotovo. Všude bylo pěkně čisto a ne-
zapomněli jsme ani otřít listy květin, 
které nám zpříjemňují prostředí naše-
ho Zvonečku.

Odměnili jsme se dobrými palačin-
kami s  tvarohem, džemem či povidly, 
které jsme si připravili k obědu. K pří-
pravě pokrmů nám slouží zpracované 
„recepty“ s  jednoduchým pracovním 
postupem a  s  obrazovým znázorně-
ním. Zvládli jsme i  vážení potřebných 
surovin či rozbití vejce, míchání a sa-
motné smažení. I takový může být den 
v centru denních služeb - ve Zvonečku.

Obsah činností, které pro klienty při-
pravujeme, směřuje k podpoře samo-
statnosti a soběstačnosti.

Zákon o  sociálních službách 
č.  108/2006  Sb. přímo určuje, jaké 
oblasti jsou v  centru denních služeb 
poskytovány osobám se sníženou 
soběstačností z důvodu věku, chronic-
kého onemocnění nebo zdravotního 
postižení, jejichž situace vyžaduje po-
moc jiné fyzické osoby:

•	 pomoc při osobní hygieně nebo po-
skytnutí podmínek pro osobní hygi-
enu

•	 poskytnutí stravy nebo pomoc při za-

jištění stravy
•	 výchovné, vzdělávací a  aktivizační 

činnosti
•	 zprostředkování kontaktu se spole-

čenským prostředím
•	 sociálně terapeutické činnosti
•	 pomoc při uplatňování práv, opráv-

něných zájmů a  při obstarávání 
osobních záležitostí

Asociace rodičů a přátel zdravotně 
postižených dětí v ČR, z.s. 
Klub Zvoneček
Nádražní 695/28
Odry 742 35

www.klubzvonecek.cz 
e-mail:klub.zvonecek@seznam.cz
sas.zvonecek@seznam.cz
telefon:556 731 161, 728 476 958
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nejvíce podpořit vývoj dítěte. Přivezou 
vhodné pomůcky a  hračky, které ro-
dině zapůjčí, doporučí, jak s  dítětem 
komunikovat, jak upravit domácí pro-
středí. Jsou podporou pro rodiče: vy-
slechnou, poradí, nasměrují na další 
odborníky. Pomůžou zorientovat se 
v nové situaci a poskytnou potřebnou 
podporu tak, aby rodina situaci po na-
rození dítěte se zrakovým hendikepem 
zvládla a mohla žít naplněný a co nej-
radostnější život. Služba raná péče je 
pro rodiny bezplatná.

„Raná péče nám pomohla v  mnoha 
směrech. V  první fázi, když začínáte 
svou cestu s  dítětem, které má něja-
ké zdravotní limity nebo vyšší potřeby, 
oceníte hlavně konkrétní pomoc od 

rané péče, jako jsou praktické rady, 
jak s dítětem pracovat. Může se jednat 
o  ukázky zrakové stimulace, ergote-
rapie, orofaciální stimulace, půjčování 
pomůcek, informace ohledně možnosti 
finanční podpory, jako je třeba příspě-
vek na péči nebo podpora různých 
nadací. Výhoda je, že poradkyně mají 
velmi široký záběr a zkušenosti z  růz-
ných rodin a dokážou vám ukázat mož-
ný směr tam, kde hledáte a  tápete,“ 
komentuje maminka, která ranou péči 
využívala. A  dodává: „Když se  člověk 
vyhrabe ze všech praktických starostí, 
pořád mu zůstanou tíživé a  bolestivé 
myšlenky, které není čas probrat s  lé-
kaři, není chuť probírat s přáteli a není 
síla probírat s nejbližšími. Tady je pak 

skvělé, když přijede poradkyně, kte-
rá vaše dítě zná a  ví, o  čem mluvíte. 
Nebude před vámi mávat diagnózami 
a  tabulkovými prognózami jako lékař, 
ale ani nebude předstírat, že žádný 
problém vlastně neexistuje, že dítko je 
přece šikovné, jak to říká jeho babička. 
A i za tu možnost chápajícího a upřím-
ného sdílení patří poradkyním rané 
péče velký dík.“

Máte-li pochybnosti o správném vý-
voji vašeho dítěte a chcete se poradit, 
všechny potřebné kontakty naleznete 
na www.ranapece.cz/ostrava.

Ranou péči podporuje také město 
Odry, v roce 2024 ji podpořilo částkou 
5.000 Kč.

Paleček klub pro rodiče (prarodiče) s dětmi 
Spálovský Mlýn, 9. května 2024 – 

V  nádherném prostředí Spálovského 
Mlýna se konal 3.  ročník Dětského 
dne, který nadchl všechny přítomné 
děti i dospělé. Akce byla letos stylizo-
vána do tématiky oblíbených modrých 
postaviček – Šmoulů. Návštěvníci 
měli jedinečnou příležitost setkat se 
se Šmoulou Koumákem, který se po-
staral o  zábavu a  nezapomenutelné 
zážitky.

Celý den byl naplněn hrami, soutěže-
mi a  kreativními dílnami, které dětem 
přiblížily svět Šmoulů. Na děti čekalo 
několik šmoulích stanovišť s úkoly, kde 
si mohly vyzkoušet své dovednosti 
a získat drobné odměny. Mohly si vy-
tvořit vlastní šmoulí masku v  tvořivé 

dílně. Pro ty nejmenší byl připraven 
šmoulí koutek s omalovánkami.

Největším lákadlem dne byl be-
zesporu Šmoula Koumák, který se 
s dětmi ochotně fotil, povídal si s nimi 
a účastnil se všech her a aktivit. Jeho 
přítomnost přinesla do akce spoustu 
radosti a smíchu.

Akce byla plná her a zábavy. Všech-
na šmoulí stanoviště byla připravena 
tak, aby děti bavila a zároveň je něco 
naučila. Po splnění úkolů na každém 
stanovišti si všechny děti odnesly dá-
rek, což jen umocnilo jejich radost 
a nadšení. Kromě toho nechyběly ani 
mega bubliny, které dodaly celému dni 
ještě více kouzla a veselí.

Akci podpořilo vedení Spálovského 
Mlýna, které poskytlo své úžasné zá-
zemí a  postaralo se o  hladký průběh 
celého dne. Všichni pracovníci byli vel-
mi ochotní a  vřelí, což přispělo k  pří-
jemné atmosféře celé akce. 

Dětský den na Spálovském Mlýně 
byl nezapomenutelným zážitkem pro 
všechny zúčastněné a  již teď se těší-
me na další ročník, který opět přinese 
spoustu úsměvů a  radosti dětem i  je-
jich rodičům.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
organizaci této akce, a  těšíme se na 
další setkání na Spálovském Mlýně.

Mgr. Monika Bednárková,
Klub Paleček 
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Zprávy z Manhattanu
Květnový měsíc jsme zahájili oslavou 

Dne matek. Klienti měli možnost si pro 
maminku vytvořit přáníčko a také ma-
minku popsat a napsat, co má ráda, co 
ráda jí nebo jaké má například koníč-
ky. S klienty jsme také probírali, odkdy 
se Den matek slaví a kdo jej vymyslel. 
Druhý a třetí týden se točil kolem hoke-
jového mistrovství světa, které se letos 
konalo u nás. S klienty jsme si vytvořili 
tabulku, kam jsme zapisovali výsledky 
jednotlivých zápasů, a  když pár zá-
pasů vyšlo na odpoledne, tak jsme je 
i promítali a společně fandili. Poslední 
týden byl věnován Mezinárodnímu dni 
dětí, kde jsme si vyplňovali různé kví-
zy, soutěžili a povídali si, stříleli z luku 
apod. Na konci dne si pak každý ze 
zúčastněných odnesl malou odměnu. 

Červen se nesl v  duchu diskuzí na 
všelijaká aktuální témata, nejvíce se 
řešil konec školního roku; reflektovali 
jsme společně, co se klientům v  tom-
to školním roce povedlo, co se jim 
naopak nepodařilo a na čem by chtě-

li v  příštím školním roce zapracovat. 
Také jsme hovořili o  Dni otců, který 
připadá na třetí červnovou neděli. Kli-
enti si opět měli možnost něco malého 
vytvořit, řešili jsme historii tohoto svát-
ku, původ a jeho tradice. Následovalo 

téma na Evropský den hudby; povídali 
jsme si o  různých stylech hudby, kdo 
má co rád a nerad a měli možnost po 
celý týden využívat hudební nástroje. 
Poslední týden v tomto měsíci už jsme 
pak věnovali vítání léta. Letos jsme to 
pojali v mexickém stylu, takže nechy-
běly kaktusy a nachos s omáčkou. Ve-
čer jsme zakončili opékáním špekáčků 
a promítáním filmu. 

Léto se již pomalu blíží a  stále 
máme volnou kapacitu na naše ak-
tivity:

10. – 12. 7. Letní stanování
22. – 26. 7. Příměstské aktivity
5. 8. Kukuřičné bludiště Opava
15. 8. Výlet do Prahy
V případě zájmu nás neváhejte kon-

taktovat:

telefony:  739 958 332 či 775 886 946, 
email nzdm@odry.charita.cz. 

Bc. Karolína Frydrychová, 
NZDM Manhattan Odry

Jaro v Denním stacionáři Odry 

V naší službě se nenudíme, na každý 
den máme pro naše uživatele připrave-
ný pestrý program. Ráno si povídáme, 
společně luštíme křížovky, připomínáme 
si, co je za den a co významného se sta-
lo (svátky, události, narození známých 
osobností, pranostiky,...). Pak následuje 
cvičení těla, které se odehrává většinou 
v sedě. Do pohybových aktivit zařazuje-
me cviky ve stoje s oporou o opěradlo 
židle, využíváme různé pomůcky, jako 
jsou míče, masážní míčky, šátky, padák. 
Házíme na terče a pravidelně zařazuje-

me tanec v sedě. Dopoledne patří pro-
cvičování paměti, a  to jak dlouhodobé, 
tak krátkodobé, slovní zásoby, řečového 
projevu, logického myšlení vždy s ohle-
dem na dané schopnosti a potřeby jed-
notlivých klientů. Zařazujeme aktivity na 
podporu udržení pozornosti, procvičení 
motoriky horních končetin a  základní 
smyslových vjemů. 

Uspořádali jsme dvě společenské 
akce. Jednu k  oslavě MDŽ, kdy nás 
navštívili muzikanti pod  vedením pana 
Kubici, zahráli k poslechu i  tanci lidové 
písničky. A  druhou ke Dni matek, kdy 
jsme přivítali děti v doprovodu svých mi-
lých učitelek z MŠ Čtyřlístek s krásným 
vystoupením, a také seniorky z Fulneku, 
které si připravily veselý tanec “Včelka 
Mája” a country tanec. Našim klientům 
se program a vystoupení velmi líbilo.

V  hezkém počasí již začínáme vy-
rážet na procházky do města, kde si 
pochutnáváme na zmrzlině a kocháme 
se v parku kvetoucími keři.

Kde zjistíte bližší informace 
o stacionáři?
www.odry.charita.cz 
Mob.: 732 472 855, 732 171 684
michaela.tomaskova@odry.charita.cz

Bc. Michaela Tomášková, 
vedoucí služby
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Strom života
Je podporován městem a přináší po-

moc nemocným a jejich rodinám v nej-
těžších chvílích života. Možná, že řada 
z vás neví, že Strom života poskytuje 
služby nejen paliativní, ale také sociál-
ní, odlehčovací, asistenční včetně psy-
chosociální poradny… Je to komplexní 
péče, která se velice dobře doplňuje.

Nabízíme pomoc a  jsme tady pro 
vás, vážení přátelé, ve všední den 
i  o  svátcích. Denně pomáháme až 
v 90 domácnostech těžce nemocným 
lidem. V  hospici pracuje 150  pracov-
níků ve všech oborech. Pro přiblížení 
služby přikládám příběh ze Stromu ži-
vota, Bylo nám dovoleno jeden takový 
sdílet s Vámi. 

Moc děkujeme za krásná slova, 
která nám posíláte, díky kterým jsme 
schopni na chvíli se zastavit a podívat 
se na to co děláme a kdo jsme Vašima 
očima…

Ladislav Blahuta

Dobrý den, chtěl bych Vám touto ces-
tou poděkovat za Vaši hospicovou péči 
o mou manželku Hanu (40). Bohužel, 
ráno moje milovaná manželka Hana 
po dlouhé onkologické nemoci zemře-
la. Když se vrátím v čase, po vyčerpání 
veškeré možné onkologické léčby jsme 
byli lékařkou odkázáni již pouze na tzv. 
paliativní - hospicovou péči. A doporu-
čila mi kontaktovat právě Vás, mobilní 
hospic Strom života. Zpočátku jsem 
váhal, vychází to z mé povahy i z urči-
tých předsudků a neznalosti, co vlastně 
hospicová péče znamená. Postupem 
neúprosného času jsem se pomalu 
a  jistě seznamoval s  krutou pravdou, 
že ztrácím svou milovanou manželku, 
maminku mých dětí. Vycházel jsem ze 
slov a  sdělení různých lékařů, které 

jsme měli možnost potkat v  nemoc-
nici a kteří se mnou „ztratili“ pár oka-
mžiků a  v  lepším případě pár minut. 
Myslím, že ještě ne příliš pozdě jsem 
se rozhodl Vás kontaktovat s prosbou 
o hospicovou pomoc. Od začátku jsem 
věděl, že chci, aby manželka byla po-
řád s námi doma, v rodinném kruhu až 
do konce. Vlastně jsem ji alespoň touto 
péčí chtěl za vše poděkovat, za děti, 
za vše. A když nad tím tak přemýšlím, 
bylo to jedno z  mých nejdůležitějších 
a správných rozhodnutí v životě. Celá 
péče o manželku nabyla s Vámi úplně 
jiných rozměrů a vím, že bez Vás bych 
to nikdy nezvládl. Nechápu, že jsem do 
té doby neměl ponětí, co pro lidi v nou-
zi vykonáváte, co je hospicová péče. 
Ale vlastně vím, že když je člověk re-
lativně zdravý a nemá v rodině nikoho 
vážně nemocného, neuvědomuje si, 
co může nastat, o  tuto problematiku 
se nezajímá; nezajímá ho, co člověk 
prožívá v posledních fázích života, co 
potřebuje. A někdo si ani života a zdra-
ví neváží… bere to jako samozřejmost. 

Já tedy po zkušenostech s Vámi vím 
jedno: jsem Vám doživotně zavázán, 
co jste pro mou manželku a  i pro mé 
děti, pro mne v  poslední fázi života 
manželky udělali. 

Dosud jsem psal v  množném čísle, 
obecně, já bych ale zvlášť poděkoval 
zdravotní sestře, slečně Kutějové, která 
za námi pravidelně dojížděla a byla ne-
ustále na telefonu. Já jsem již po všem 
prožitém z poslední doby přesvědčen, 
že vše do sebe ne náhodou zapadá, že 
někdo třeba tam nahoře řídí, co se má 
stát a  jak to bude. Proto beru, že prá-
vě sl. Kutějová se stala doslova naším 
andělem. Nedá se slovem vyjádřit, jak 
byla v každé chvíli profesionální a obě-

tavá co se týče samotné zdravotní péče 
o manželku. Ale co mne doslova dosta-
lo a i nyní při psaní tohoto textu mne to 
dojímá, do péče maximálně zapojovala 
srdíčko. Poznal jsem, že nám ji snad 
někdo opravdu poslal z nebe, promiň-
te mi to, ale jinak se to nedá popsat. 
Je to skvělá profesionálka, co se týče 
zdravotní péče, a mladá žena s velkým 
srdcem. Moc ji tímto ještě jednou za 
vše děkuji, protože si opravdu myslím, 
že do péče dávala hodně navíc. To, 
jak přišla provést poslední službu mé 
již mrtvé manželce, jak ji vzdala úctu 
a po smrti nás ještě jednou navštívila, 
zeptala se nás s dětmi, jestli něco ne-
potřebujeme, a zavzpomínala na mou 
manželku…, z celého srdce děkuji. 

Nemohu ani opomenout a zmínit paní 
Šnerchovou (doufám, že jsem nespletl 
příjmení), která zavčas navázala kon-
takt s mými nezletilými dětmi (děti si ji 
již při prvním kontaktu velmi oblíbily), 
obětavě za mne zařídila s kolegyní ne-
zbytné administrativní žádosti na Úřad 
práce (příspěvek na péči, žádost o pří-
spěvek na nadační fond Dobří andě-
lé), obětavě a rychle sháněla invalidní 
vozík pro manželku a podporovala nás 
i po telefonu. Moc jí také děkuji.

Vážení Andělé Stromu života, na zá-
věr Vám chci ještě jednou poděkovat, 
jsem Vám zavázán za péči pro lidi, kte-
ří to nejvíce potřebují. S  úctou a  vel-
kým poděkováním
Petr, milující manžel Hany a otec dvou 

dětí Aničky a Adámka

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Místopředsedkyně Senátu PČR paní Jitka Seitlová má své úřední dny v Odrách zpravidla  první pondělí v měsíci, 
v čase od 9 do 11 hodin. 
Kancelář se nachází v 1. patře budovy bývalé pošty v Radniční ulici 93/12. Nejbližší termíny úředních dnů připadají 
na 3. července 2024 a 4. srpna 2024. Schůzku si domluvte předem na telefonu 736 491 225 nebo na e-mailu asis-
tentka@seitlova.cz
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Ohlédnutí za ZUŠFestem 2024 
V  úterý 18.  června se v  Od-
rách konal náš tradiční fes-
tival ZUŠFest, který se stal 
opravdovou oslavou talentu 
a umění. I přes počáteční oba-
vy z počasí se nakonec usmá-
lo slunce a festival si tak užili 
jak účinkující, tak i  početné 
publikum.

Na pódiu se vystřídala pestrá paleta 
vystoupení žáků Základní umělecké 
školy v Odrách. Od hry na hudební ná-
stroje přes tanec a žáky literárně dra-
matického oboru až po výtvarné umění 
– každý si našel to své. Mladí umělci 
předvedli úžasné výkony, které sklidily 
zasloužený potlesk.

Atmosféra festivalu byla velice hez-
ká a  příjemná. Publikum s  nadšením 
sledovalo vystoupení a  ocenilo talent 
a  píli žáků. Bylo vidět, že si všichni 
festival užili a  že si z  něj odnesli 
spoustu krásných zážitků.

Velké poděkování patří všem, kte-
ří se na organizaci festivalu podí-
leli. Zejména děkuji žákům a  všem 
pedagogům naší ZUŠ za jejich přípra-
vu a  úžasná vystoupení. Děkuji také 
divákům za jejich podporu a vytvoření 
skvělé atmosféry.

Velmi si ceníme podpory ze strany 
města Odry, které akci podpořilo gran-
tem a  pomohlo s  organizačním zajiš-
těním. Děkuji také Dělnickému domu 
v Odrách za pomoc se zajištěním ob-
čerstvení a zázemí pro naše žáky.

Za všechny zaměstnance ZUŠ Odry 
přeji čtenářům Zpravodaje i všem ob-
čanům města krásné léto a  pohodo-
vou dovolenou.

Ing. Radek Zajac, ředitel školy
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Mateřská škola Čtyřlístek
O Pinocchiovi 

V  rámci celoročního projektu s  ná-
zvem „Jak se chovat dobře víme, z pří-
běhu se naučíme“ jsme procvičovali 
v  červnu ve třídě Sluníček pusinkové 
pravidlo, které říká, že mluvíme prav-
du. Děti si nejprve poslechly vyprávě-
ní o  Pinocchiových dobrodružstvích 
a  jeho nosu, který se zvětšoval, když 
lhal. Na konci příběhu na děti čekala 
otázka, jestli si vzpomenou na oka-
mžik, kdy i  ony neříkaly pravdu. Nej-
prve nastalo ticho a  pokukování po 
ostatních kamarádech. Po chvíli se 
nesměle přihlásily dvě děti a pověděly 
ostatním o situaci, kdy neřekly pravdu. 
To dodalo ostatním odvahu a nakonec 
řekl každý svou vzpomínku, kdy trochu 
nebo více lhal. Když děti dopovídaly 
své příhody, pohladily si všechny svou 
pusu a  slíbily, že už budou pusinko-
vé pravidlo dodržovat a  říkat pravdu. 
V prostoru herny ještě na děti čekaly 
tři aktivity. U první si vyzkoušely vymo-
delovat dlouhý nos. U druhé vyráběly 
z okopírovaných ilustrací svou vlastní 
knížku a  u  třetí skládaly rozstříhané 
obrázky Pinocchia.
Karin Zimmermannová, třída Sluníčka

Beseda se včelaři
Máme radost, že na zahradu naší 

mateřské školy zavítali včelaři s pozo-
rovacím úlem a  seznámili nás se za-
jímavostmi ze života včel. Účast dětí 
i jejich rodičů byla hojná a počasí nám 
také přálo, odpoledne jsme si oprav-
du užili. Dětem se podařilo najít včelí 
královnu, přes sklo pozorovacího úlu 

nahlížely do komůrek včelích pláství, 
vyzkoušely si mnoho včelařských 
pomůcek a  velmi je bavila názorná 
ukázka označování včelích matek. Vy-
zkoušely si to na trubcích, a díky tomu, 
že se nemusely bát žihadel (trubci to-
tiž žádná nemají), měly možnost užít 
si blízký kontakt s hmyzím kamarádem 
bez zábran. Děkujeme včelařům a tě-
šíme se na příště! 

Tento projekt je spolufinancován 
Evropskou unií z  fondu Next 
Generation EU. 

MŠ Sokolovská

Zábavné sportovní dopoledne 
pro děti mateřské školy 
a oderských 1. tříd

V  dnešní době většina dětí tráví 
mnoho času před obrazovkami mobil-
ních telefonů, tabletů a počítačů. Spor-
tovní den je proto skvělou příležitostí, 
jak děti motivovat ke zdravému pohybu 
a zároveň i posílit kamarádské vztahy. 
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Akce se zúčastnilo zhruba 150  dětí. 
Ty byly odměněny perníkovými me-
dailemi, které pro ně s ochotou a  lás-
kou napekla, ozdobila a darovala paní 
Radka Pilíšková. Při sportování přišlo 
k  duhu i  zdravé občerstvení, o  které 
se postarala p. Vlasta Černochová. 
Svou finanční částkou na odměny při-
spěly také firmy Ypsilon Plus, s.  r. o., 
Christeyns, s.  r.  o., Semperflex Opti-
mit, s. r. o. Svou pomoc při disciplínách 
s dětmi nabídly žákyně třetího ročníku 
Střední pedagogické školy v  Odrách, 
za což děvčatům děkujeme. Poděko-
vání touto cestou patří také TJ v Od-
rách za možnost využít celý stadion 
a pomůcky a SVČ Odry za poskytnutí 
personální podpory na stanovišti.

I  když se počasí nevyvedlo podle 
plánu, bylo důležité si udržet pozitiv-
ní náladu. Společná snaha, zábava 
a  smích nakonec překonaly deštivé, 
nepříznivé podmínky. Zkrácenou časo-
vou formou se podařilo sportovní den 
proměnit v  úspěšnou a nezapomenu-
telnou událost. 

Tato akce byla spolufinancována 
z grantového programu města Oder.

Natálie Dostálová, 
třídy Žabičky a Kuřátka, MŠ Pohořská

Červen u Motýlků
Poslední měsíc před velkými prázd-

ninami začal velmi hezky. A  to osla-
vou svátku „Dne dětí“. Celý týden 
jsme si povídali o tomto svátku, a díky 
tomu jsme se podívali na návštěvu 
k  Eskymákům, Indiánům, do Afriky 

a  Japonska. Povídali jsme si, jak 
a v čem bydlí tyto děti a  jaké je jejich 
typické oblečení. Závěr týdne již pat-
řil dětem z  celé MŠ Pohořské, kdy si 
pro ně paní učitelky připravily zábavné 
disciplíny a  sladkou tečku v  podobě 
nanuku.

Další červnovou akcí, které jsme 
se jako nejmladší třída MŠ Pohořské 
zúčastnili, byl „Oderský den“. S  paní 
učitelkou Janou a  asistentkou 
Simonou jsme pilně nacvičovali a poté 
jsme předvedli dvě říkanky s pohybem 
a  písničku Pásla ovečky. Děti byly 
úžasné a právem si zasloužily potlesk 
od diváků.

Na závěr bychom chtěli všem dětem 
i rodičům popřát krásné a ničím neru-
šené prázdniny. 

Jana Juráňová a Simona Dostálová 

Zprávičky z MŠ Kamenka
Ke Dni dětí jsme zorganizovali 

turistickou vycházku k  chatě na 
vlakovou zastávku Klokočov. Děti jsou 
dodnes plné zážitků a skvělých pocitů. 
Ušli jsme určitě takové tři kilometry, 
které děti odhodlaně zvládly, šli jsme 
polní cestou, strmým lesem, zdolali 
jsme vysoké kopřivy a na louce jsme 
si dali pořádnou odměnu v  podobě 
svačiny v  trávě. V  lese jsme pak 
každý posbírali pár klacků na oheň a ti 
zdatnější nesli i pořádné větve. U chaty 
na vlakové zastávce Klokočov nás 
čekal pan Wiltsch, který pro nás měl 
připravené ohniště a železné tyčky na 
opékání. Převyprávěl nám strašidelný 
příběh a my si při jeho poslechu opekli 
na ohni buřty. Prostě bezvadný den 
v přírodě, na který budeme určitě ještě 
dlouho vzpomínat…  
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ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Červen je čas výletů, a  i  když si to 

veřejnost neuvědomuje, není to od-
počinek pro učitele, jak se může zdát. 
Kromě toho, že vše musí naplánovat 
a zorganizovat, jsou to akce plné no-
vých poznatků a  informací pro žáky 
a  obrovská zodpovědnost ze strany 
učitele, který riskuje více, než když děti 
sedí ve školní lavici. Obzvlášť výlety 
se spaním. Navíc si u některých výletů 
pohrálo i počasí a muselo se improvi-
zovat. 

Poznávací zájezd do Vídně
V pátek 24. května  jsme se v čas-

ných ranních hodinách sešli před 
školou a  vydali jsme se na zájezd 
do Vídně. Po poklidné cestě jsme 
se ocitli v  nádherném prostředí ba-
rokního zámku Schönbrunn, jenž je 
zařazený do světového kulturního dě-
dictví UNESCO. Navštívili jsme i  při-
lehlé zahrady. Dále jsme pokračovali 
do historického centra, v němž jsme si 
připomněli nejdůležitější historické po-
stavy a události, které jsou s metropolí 
spjaté. Během prohlídky jsme viděli 
např. náměstí Marie Terezie, radnici, 
zámek Hofburg, hotel Sacher se svo-
jí cukrárnou a  Španělskou jízdárnu. 
Neopomněli jsme se pozdržet i na nej-
známější obchodní třídě Graben. Výlet 
jsme zakončili zábavou v parku Prater, 
kde jsme vyzkoušeli mnoho atrakcí. 
Všichni jsme si výlet užili a těšíme se 
na další společné zájezdy.

Mgr. Ludmila Valentovičová

Rodilý mluvčí Aj
Díky šablonám OP JAK měli žáci 

II. stupně možnost první týden v červ-
nu strávit část výuky s americkým lek-
torem Uwem. Procvičili si porozumění 
mluvenému projevu, odpovědi na otáz-
ky, konverzovali na témata, která si 
částečně zvolili sami, a  dozvěděli se 
spoustu zajímavostí o  životě v  USA. 
Výuka probíhala hravou formou, ne-
chyběly soutěže ani písničky. Po ab-
solvování kurzu obdrželi žáci certifikát.

Mgr. Irena Bláhová

Poděkování MP Odry
V  průběhu celého školního roku 

Městská policie Odry připravovala be-
sedy pro jednotlivé třídy. Děti získaly 
spoustu cenných informací důležitých 
pro život, mohly být aktivními účastní-
ky besedy a klást různé otázky. Mladší 
děti měly možnost prohlédnout si po-
licejní auto a  jeho vybavení přímo na 
nádvoří školy.

Děkujeme Městské policii v  Odrách 
za důležitou osvětu mezi žáky a přeje-
me hodně úspěchů v soukromém i pra-
covním životě.

Za poznáním do Brna
V pátek 21. června vyrazila 6. A na 

svůj třídní výlet. Našim cílem bylo 
tentokrát Brno. I  přes úmorné vedro, 
které ten den panovalo, jsme zvládli 
realizovat celý pestrý program, který 
jsme měli v plánu. Zahrnoval prohlídku 
Moravského zemského muzea s  ab-
solvováním výukového programu Život 
v čase našich předků, dále po obědo-
vém rozchodu a osvěžení u Skácelovy 
kašny na náměstí Svobody výstup na 
hrad Špilberk a prozkoumání jeho zá-

koutí a výhledů na město, nebo návště-
vu Motýlího domu Papilonia. Nemohli 
jsme minout ani Starou radnici se zná-
mým “Brněnským drakem”. Poslední 
volné chvíle před odjezdem vlaku jsme 
strávili ve stínu stromů pod Petrovem. 
Domů jsme se vrátili ve večerních ho-
dinách – unavení, ale o spoustu vjemů 
a zážitků bohatší.

Mgr. Michala Piterková

Výlet do Štramberku
6. – 7. června jsme se vydali probádat 

městečko Štramberk, proslulé jeskyní 
Šipkou a lahodnýma ušima z perníku. 
Po příjezdu do kempu U Kateřiny, kde 
jsme se ubytovali, jsme pokračovali 
do malebného městečka Štramberk 
a  započali tak krásný den plný zážit-
ků. Začali jsme na Štramberské Trúbě, 
ze které byl díky nádhernému počasí 
krásný výhled na okolní krajinu. Poté 
jsme pokračovali prohlídkou Aqua Ter-
ry s  ukázkou krmení zvířat – některé 
z  nich jsme si dokonce mohli vzít do 
rukou.
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Po ochutnávce místních specialit 
jsme se vydali za poznáním pravěkých 
lidí do Muzea Šipka. Vyzkoušeli jsme 
si vymodelovat sošky z hlíny, malovat 
jeskynní malby a  dozvěděli jsme se 
spoustu nových informací. Den jsme 
zakončili výbornou večeří a sportovní-
mi aktivitami v kempu. Celý výlet jsme 
si náramně užili a doufáme, že se do 
Štramberku zase vrátíme.

Mgr. Ludmila Valentovičová

Den rodiny v družině
Jako každý rok jsme se ve čtvrtek 

23. 5. sešli s  rodiči a  jejich dětmi ve 
školní tělocvičně, abychom oslavili ne-
jen Den rodiny, ale i Den matek, Den 
dětí a Den otců. Tři družstva složená 
z dvojic (rodič a dítě) mezi sebou sou-
peřila ve sportovních disciplínách.

Děkujeme všem za skvělé nasazení 
a výborné výkony, ale hlavně za účast. 
Odměnou nám byly neustále se usmí-
vající tváře všech zúčastněných.

Miroslava Zátopková, 
vedoucí vychovatelka

Výlet plný adrenalinu...
Jako poslední zážitkový a  zároveň 

rozlučkový výlet jsem se rozhodla pro-
věřit třídu 9.  B, jak pracuje jako tým, 
a připravila jsem pro ně adrenalinový 
2denní výlet. První polovinu dne jsme 
trávili na raftech na řece Moravě, kte-
rou jsme sjížděli z  Chomoutova do 
Olomouce, poté jsme se přemístili do 
Lanového centra Proud v  Olomouci, 
kde jsme tři hodiny zdolávali jednotli-
vě i v týmech vysoké lanové překážky. 
Přenocovali jsme v Centru zdraví v Bo-
huňovicích, kde jsme následující den 

relaxovali plaváním v  bazénu a  sjíž-
děním toboganu. Počasí nám přálo, 
ubytování bylo skvělé a zážitky si od-
nášíme i z jízdy vlakem. 

třídní Mgr. Lenka Pobočková

Po stopách břidlice
V  pondělí 10.  6. za mírně nepřízni-

vých klimatických podmínek vyrazila 
7. A  na letošní školní výlet po druhé 
straně loňské trasy, která vedla údolím 
Budišovky a  Odry, tedy do údolí Mo-
ravice. Celá akce začala dopravou do 
Čermné ve Slezsku, odkud jsme se vy-
dali po naučných stezkách spojených 
s břidlicí (Břidlicová a Dědictví břidlice) 
do Jánských Koupelí, kde jsme přeno-
covali v  ubytování Ústřední hasičské 
školy (mimochodem velmi pěkném). 
Druhý den pak naše cesta směřovala 
na přehradu Kružberk, kde jsme se 
podívali na pěkné horolezecké výkony 
na cvičné skále a  někteří z  výletníků 
neodolali koupeli v řece Moravici. Pak 
už jsme vystoupali do Svatoňovic, kde 
jsme jenom lehce unavení počkali na 
vlak, který nás odvezl zpět do Oder.

V hlavním městě
Ve středu 5.  6. navštívila třída 

5.  A  naše hlavní město. Cesta nám 
velice rychle utekla a  co bylo nejlepší, 
že nám přálo i  počasí. Po příjezdu na 
hlavní nádraží jsme se společně přesu-
nuli metrem na zastávku Staroměstská 
(velká část žáků jela metrem úplně po-
prvé) a  odtud jsme se hned vydali na 
Karlův most, který byl téměř prázdný. 
Prošli jsme si ho a  seznámili jsme se 
i s jeho historií. Následně jsme navštívili 
Staroměstské náměstí, kde je spousta 
pamětihodností. Hlavním lákadlem byl 
však Pražský orloj – počkali jsme si na 
celou hodinu, abychom ho viděli v celé 
jeho kráse.

Pro zpestření celého dne jsme se 
odpoledne vydali do Mořského světa 
v  Holešovicích. Najdete zde sladko-
vodní i mořské živočichy. Nejvíce nás 
zaujali mořští koníci, murény, rejnoci, 
žraloci a  také medúzy. Velice se nám 
zde líbilo a na chvíli jsme se vymanili 
z rušného centra Prahy.

Po návštěvě Mořského světa jsme 
měli už všichni pořádný hlad, kte-
rý jsme zahnali v  obchodním centru 
Palladium. V Palladiu jsme prošli i ně-

kolik obchodů a  pomalu jsme se vy-
dali na Václavské náměstí, kde jsme 
výlet završili společnou fotkou u sochy 
svatého Václava. Celý výlet byl velmi 
vydařený a  doufám, že pro žáky byl 
i nezapomenutelnou vzpomínkou.

Bc. Michaela Maleňáková

Za poznáním Oderska
Ve čtvrtek 30. 5. se třída 6. A v rám-

ci Výchovy k občanství a tematického 
celku Naše obec vydala za pozná-
váním historie Oder. Využili jsme 
k  tomu nabídky výukového programu 
z  projektu MAP  IV a  znalostí našeho 
lektora a průvodce, pana Martina Čer-
ného, kterému tímto děkujeme. Bě-
hem čtyřhodinového programu jsme 
navštívili a prohlédli si Katovnu a  tzv. 
Německý dům, dozvěděli se spoustu 
informací z  nejstarší, ale i  novodobé 
historie Oder, mohli si prohlédnout 
nálezy z  historických lokalit a  porov-
nat současnou podobu města s  jejími 
dřívějšími vyobrazeními na starých 
fotografiích. Nabyté znalosti prově-
řil pracovní list, který žáci ve skupin-
kách vyplňovali a soutěžili mezi sebou 
o  sladkou odměnu. Program jsme 
zakončili krátkou procházkou kolem 
bývalých městských hradeb do míst, 
kde dříve stával zámek, jehož historii 
a  zániku se aktuálně věnuje výstava 
na zdech obchodního domu, který tam 
stojí dnes.

Mgr. Michala Piterková
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Pobyt 5. tříd na Slovensku
V úterý 21. 5. jsme se s dětmi 5. tříd 

vydali na dalekou cestu za slovenský-
mi kamarády do partnerské ZŠ Bystři-
čany. Cesta vlakem byla dlouhá, ale 
vše se zvládlo na jedničku. Po příjezdu 
a ubytování v místní škole čekali slo-
venští kamarádi s připravenou stezkou 
a úkoly. Další dny jsme navštívili turis-
ticky atraktivní městečko Bojnice. Za-
čali jsme návštěvou Čajky v oblakoch 
(velké stezky v  oblacích), dále pak 
Muzea pravěku zasazeného do volné 
přírody a spojeného s tvořivými dílna-
mi pro děti, a nakonec jsme si prohlédli 
nádherné prostory romantického zám-
ku Bojnice, kde nám sice nepřálo po-
časí, ale i tak jsme si to užili. Zároveň 
jsme byli součástí výuky ve třídách, 
kde jsme společně se slovenskými 
kamarády plnili zadané úkoly. Sou-
částí výletu byl i  vstup do termálního 
koupaliště v  Chalmovej a  plno spor-
tovních aktivit, které jsme si také moc 
užili. Vznikla nová přátelství a určitě se 
všichni těší na další setkání.

Bc. Šárka Karolová, Tomáš Hluchník 

Sportovní kurz šesťáků
…a je to tady!
Hromadný přesun žáků 6. tříd na ko-

lech směr Podhradí, pravidelně v květ-
nu, už téměř 20 let. 

Útočiště máme v  kouzelném pro-
středí obklopeném lesy a  kolem pro-
tékající Moravice. Týden na čerstvém 
vzduchu, s dobrou stravou a s množ-
stvím pohybových aktivit, soutěží, tý-
mových úkolů, vzájemným řešením 

vztahových situací, ale také s  tancem 
a chvilkou u televize při sledování MS 
v hokeji.

Základy pádlování na  kánoi v  po-
zici háčka i  kormidelníka, střelba ze 
vzduchovky, jízda zručnosti, vrchař-
ské prémie do kopce na kole i v běhu, 
určování rostlin a  jiných přírodnin, 
prohlídka zříceniny hradu Vikštejn 
a stavba kamenných soch v jeho oko-
lí… - to všechno je v nabídce, a ještě 
mnohem více. Pro mnohé je asi vel-
kým zážitkem vyzkoušet si opravdové 
lezení v horolezeckém sedáku s  jiště-
ním profesionála, našeho dlouholetého 
parťáka Zdendy Tocháčka a pod jeho 
vedením i s „jističi“ Ríšou a Tomášem, 
kteří prošli kurzem při studiu tělocviku. 
Na Kružberku máme přichystané vět-
šinou 4 trasy podle náročnosti, a komu 
odvaha dovolí, může směle do toho! 
A že se vždy v týmu objeví nějaký ta-
lentovaný spiderman, nebyl ani letošní 
kurz výjimkou. V  závěru kurzu se my 
dospělí vždy těšíme na triatlon dvojic. 
Závod NENÍ o vítězství nejrychlejších, 
ale o  vzájemné komunikaci, toleranci 
a pomoci druhému, třeba i velmi rozdíl-
nému parťákovi. Závodní dvojice totiž 
losujeme. A věřte, pro oba je to téměř 
vždy výzva, jak to společně zvládnou; 
a  nastane-li komunikační problém, 
máme řešení s dobrými výsledky.

Celý týden nám parádně vyšlo po-
časí. Až při dojezdu ke škole nás v Ja-
kubčovicích překvapila dešťová smršť, 
která na nikom nenechala nit suchou. 
Takže, měli jsme to se vším všudy, tzv. 
kompletka.

Mgr. Lenka Rudolfová

Prvňáčci v  rodném domě 
J. G. Mendela

Ve středu 22. května jsme s  prv-
ňáčky uskutečnili edukační výlet do 
blízké vesnice Hynčice, ve které jsme 
navštívili rodný dům Johanna Grego-
ra Mendela, významného přírodověd-
ce a  zakladatele genetiky. Prohlídka 
muzejní expozice je pro malé děti ná-
ročnější, ale díky průvodkyni, p.  Ven-
dule Horákové, bylo dětem všechno 
poutavě představeno a  vysvětleno. 
Skvěle byly také zvoleny aktivity a hry 
v  edukační místnosti, tentokrát na 
téma Včelařství. Děti se ochotně zapo-
jily do plnění všech úkolů, a  tak nám 
dopoledne rychle uteklo.  Domů jsme 
se vraceli spokojení a  v  batůžcích si 
vezli i pár drobných suvenýrů.

Mgr. Petra Pobočková

Návštěva z Francie
Minulý rok jsme měli tu čest zúčast-

nit se jako jediná třída z celé ČR oslav 
70.  výročí Evropského parlamentu, 
který sídlí ve Štrasburku. Sešli se tam 
žáci základních škol ze zemí evropské 
sedmadvacítky, kteří společně zazpí-
vali několik písní. Zbytek týdne jsme 
tehdy strávili s  francouzskými učiteli 
a  žáky. Teď nadešla chvíle pro nás, 
abychom jim oplatili jejich krásný a na-
plněný program.

Francouzi ze základní školy Marlen-
heim přijeli už v sobotu, aby stihli aspoň 
trochu prozkoumat naše hlavní město. 
Doprovodu a  prohlídky Prahy se ujala 
p. učitelka Feglerová. V neděli se pak 
přesunuli k nám do Oder. Před školou 
už na ně netrpělivě čekaly české hos-

ZŠ Komenského� www.komenska.com
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titelské rodiny, které se dětí moc hezky 
ujaly. Od pondělí do pátku nás všech-
ny čekal velmi nabitý program, který 
většinou končil v  pozdním odpoledni. 
Hned na začátku týdne nás na radni-
ci přivítal pan starosta, společně jsme 
navštívili Katovnu v Odrách, Velký svět 
techniky v  Ostravě. Dále jsme měli 
objednanou zábavu pro děti v Heipar-
ku v  Tošovicích, strávili jsme den ve 
škole, navštívili Flascharův důl. Také 
jsme měli možnost Francouzům uká-
zat pamětihodnosti krásného města 
Olomouc, podívat se do ZOO, Rozária. 
Závěr týdne jsme pojali v  soutěžním 
duchu, kdy jsme na stadionu zorgani-
zovali mini olympijské dny nejen pro 
naše a  francouzské žáky, ale také za 
námi přijela skupina slovenských dětí 
s  jejich francouzskými kamarády, kteří 
s námi byli také ve Štrasburku. Ve ve-
černích hodinách jsme se na školním 
hřišti všichni velmi dojemně rozlouči-
li a  Francouzi a  Slováci se rozjeli do 
svých domovů.

Chtěli bychom moc poděkovat všem 
rodičům, kteří se s  neskutečnou péčí 
postarali o  naše francouzské kama-
rády téměř jako o vlastní. Víme, že to 
muselo být velmi náročné nejen pro 
ně, ale i pro jejich děti, které se větši-
nou musely podělit o svůj pokoj, místo 
na spaní, uskromnit se. Tyto všechny 
zážitky včetně kulturních rozdílů si už 
navždy ponesou ve své paměti.

Za nás to byl velmi náročný, ale zá-
roveň obohacující týden. Doufáme, že 
tímto programem naše české, fran-
couzské a slovenské přátelství nekon-
čí a v budoucnu se ještě uvidíme.

Mgr. Markéta Fabíková

Pár postřehů od našich žáků:
Jožo: Osobně jsem si velice užil celý 

týden plný zážitků a výletů s francouz-
skými kamarády. Většina akcí šla pod-
le plánů, ale ne vždy nám přálo počasí. 
Myslím si, že si každý Francouz užil 
svůj pobyt v ČR a v našich rodinách. 
Tristan se měl moc fajn a zažil, jaký je 
opravdový život na vesnici. 

Kája: Myslím si, že spoustu výletů 
v okolí jsme si užili nejen my, ale i naši 
kamarádi z Francie. Moje Francouzka 
Victoria byla nadšená z  přespávačky 
s Marion a Mathildou. Loučení pro mě 
bylo velmi těžké. Naštěstí jsme pořád 
v kontaktu s mnoha kamarády. 

Matyáš: Za mě to byl velice nabitý tý-
den s francouzskými žáky. Byly naplá-
novány zajímavé výlety. Komunikace 
s  Francouzi byla lepší než posledně, 
jelikož jejich skills v angličtině byly mi-
nulý rok celkem nulové.

Viktor: Pod le mě byl celý týden skvě-
lý. Nejvíce mi z  francouzsko-českého 
týdne přinesl den v Olomouci, protože 
jsem se více seznámil s lidmi z Francie 
a prohloubil své přátelství s Anthonym, 
což mi dalo mnoho nových zážitků, na 
které budu dlouho vzpomínat. Anthony 
to nemá v  životě vůbec jednoduché, 
střídavě pobývá v  dětském domově. 
Například byl úplně nadšen ze snídaní, 
které nám připravovala moje mamka.

Dominik: Týden s Francouzi mě dost 
bavil, ale byla to docela práce se s nimi 
domluvit, moc neuměli anglicky, ale na-
konec to šlo zvládnout. První setkání 
bylo docela o nervy, jak se budou cho-
vat. Viděl jsem na nich, že mají taky 
obavy, ale postupně jsme se sbližovali 
čím dál víc. Každý den jsme měli něja-

ký výlet, který parádně uspořádali naši 
učitelé. Doma měli oba mí Francouzi 
k dispozici vlastní pokoj i s kuchyní.

Po každém výletu jsme šli ještě 
zchladit do bazénu. Celý týden byl su-
per a doufám, že se jim to taky líbilo.  

Ozdravný pobyt v Chorvatsku
Ani letos jsme neporušili tradici po-

bytu u moře. 2. týden v červnu jsme se 
přemístili do rodinného penzionu Ribar 
na Makarskou riviéru. Kromě kufrů, ta-
šek a lehátek jsme měli s sebou smeč-
ku 50  teenagerů. Deset „kousků“ na 
každého z pěti dospělých vůdců. 9 dnů 
i s cestou. 7 dní u moře v pravidelném 
režimu. 3x denně domácí strava. Čtyři 
pěší výlety. Jedno připálení na slunci 
a snad většina spokojených účastníků 
zájezdu.

Slunko se neschovalo ani na jeden 
den, moře bylo čisté, jednou pěkně 
rozbouřené, jinak klidné. Na kameni-
té pláži s pár stromy vytvářejícími stín 
jsme „vegetili“, odpočívali, spali, snili. 
Taky se koukali na nebe nebo hráli 
deskové hry, komunikovali s mobilem 
anebo face to face. Na promenádě nás 
lákala spousta zmrzliny, palačinky, vo-
nící káva, někoho hamburgery, drobné 
suvenýry z korálků a mušlí. Sportuch-
tiví využívali hřiště, trampolíny anebo 
automat na rány do míče. 

Díky všem deváťákům, kteří nám 
dospělým pomohli strávit celý pobyt 
bez velkého stresu a řešení krizových 
situací. Také díky skvělým řidičům au-
tobusu z  CK VALAŠKA a  personálu 
penzionu Ribaru za vlídné přijetí a po-
hodový přístup v jednání. Ti si to sice 
nepřečtou, ale napsat to chci…

Mgr. Lenka Rudolfová
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Olympijský Den dětí 
V  sobotu 1. června jsme v  areálu 

sportovního stadionu v Odrách oslavili 
mezinárodní den dětí. Akce se nesla 
v duchu olympijských her ze známého 
filmu Asterix a  Obelix. Děti si během 
celého odpoledne mohly vyzkoušet 
několik méně či více známých sportov-
ních disciplín. Olympijskou odměnou 
byla figura psa Idefixe a drobný přívě-
sek nebo magnetka s fotkou. Nechyběl 
skákací hrad nebo bungee běžecká 
dráha. Koho už omrzely všechny pohy-
bové aktivity, mohl si vychutnat krátkou 
relaxační jízdu na koňském povoze. 
Děkujme Vám, že jste i přes počáteční 
nepřízeň počasí dorazili, a věříme, že 
jste si s námi sobotní odpoledne užili.

Velké poděkování patří všem, kteří 
se podíleli na samotné přípravě a prů-
běhu celé akce.

Kroužky
Nabídku kroužků a  kurzů na škol-

ní rok 2024/2025 najdete již nyní na 
www.svcodry.cz

Řemeslo má zlaté dno 
Kroužek Práce se dřevem úspěš-

ně ukončil další školní rok. A  tak jako 
vždy jízdou na „kárách“ dřevěných 
autíčkách, které si děti samy vyrobily. 
Pracovat se dřevem a vyrobit si samo-
statně jednoduchý výrobek se snažilo 
celkem 28  chlapců ve  věku 7-15  let. 
Své výtvory: autíčka, letadla, rámečky 
obrázků, krmítka pro ptáčky a další si 
každý může vzít domů, pochlubit se ro-
dičům a sourozencům.

Je radost pozorovat, jak se kluci od 
začátku zdokonalují, a my tak můžeme 
pracovat na složitějších projektech. 
U dětí díky tomu vzniká vztah k práci 
a  k  řemeslu, které je jako ostatní na 
ústupu před světem internetu a počíta-
čů. Nejlepší odměnou pro nás pedago-
gy je ale oznámení, že další absolvent 
našeho kroužku bude - už na střední 
škole - pokračovat v dřevařském oboru 
a působení v našem kroužku ovlivnilo 
jeho volbu v další kariéře.

Přijďte od září také mezi nás, manu-
ální zručnost je velice nutná a potřeb-
ná a  my vás naučíme proniknout do 
tajů práce se dřevem.

Rudolf Hluchník, vedoucí kroužku

Středisko volného času             www.svcodry.cz

Tým starších žáků se v květnu zúčastnil mezinárodního florbalového turnaje 
Ostravské hry. 
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Spolupráce na Víkendu ote-
vřených zahrad a  Olympiádě 
MŠ Čtyřlístek Odry 

V  sobotu 8.  6. jsme v  zámeckém 
parku při příležitosti Dne otevřených 
zahrad zprostředkovali návštěvníkům 
spoustu zábavných aktivit vhodných 
k aktivnímu odpočinku. Dne 12. 6. jsme 
dětem z  MŠ Čtyřlístek Odry připravili 
stanoviště „střelnice“. Budeme se těšit 
na další příjemné setkání.

Oderské dny
Do programu letošních Oderských 

dnů přispěly také děti z našich taneč-
ních kroužků, které si pod vedením 
svých lektorů připravily taneční vy-
stoupení. Konkrétně jste tak mohli 
vidět děti z těchto kroužků:

Street Dance pod vedením lektorky 
Kateřiny Rozkopalové.

Taneční průpravu pro nejmenší a ta-
neční kroužek Latina pod vedením lek-
torky Petry Jurajdové.

Oderské mažoretky Ardezo pod ve-
dením lektorky Veroniky Bobkové. 

Děti z kroužku Pompony pod vede-
ním p. uč. Petry Pšenčíkové.

Děkujeme všem, dětem a jejich lek-
torům, kteří se aktivně do programu 
zapojili.

Taktéž jste si za námi mohli přijít 
v  rámci našich tvořivých dílniček vy-
robit tričko s  nažehlovacím potiskem 
nebo magnetku. 

Zlatá srnčí trofej a  mladý 
ochránce přírody 

V  sobotu 1.  6. jsme se s  kroužkem 
Mladých myslivců Jeleni Dobešov zú-
častnili myslivecké soutěže Zlatá srnčí 
trofej a mladý ochránce přírody v Tísku.

Děti si vedly skvěle. Písemné části 
se zúčastnilo 6 dětí, do praktické části 
soutěže postoupila Emma T. Ve tříčlen-
ných hlídkách, které procházely jednot-
livá stanoviště v  MOP, byly děti velmi 
úspěšné. Z  11  týmů se naše hlídky 
umístily na krásném 6., 7., 8. a 9. místě. 
Všem moc gratulujeme! Těchto soutěží 
se děti účastnily poprvé, a i přesto, že 
makáme v  kroužku jen rok, dokázaly, 
že jsou schopné konkurovat ostatním 
a nebojí se ukázat, co v nich je! Všem 
dětem i  rodičům děkuji za spolupráci 
a podporu během celého roku.

Darina Řezáčová, vedoucí kroužku

Oderské mažoretky Ardezo 
Zážitky mažoretek Ardezo z uplynu-

lých týdnů:
1. 6. – Vystoupení na Dětském dnu 

SVČ Odry, 
2. 6. – Finále MIA Festivalu v praž-

ské Lucerně. 
8. 6. – Vystoupení za doprovodu de-

chového orchestru na slavnosti obce 
Jistebník, 

14.  6. – Vystoupení na Oderských 
dnech, 

15. 6. – Vystoupení na Slavnostech 
města Štramberk a  doprovodné sou-
těžní akce Štramberský (š)krpál, 

19. 6. – Nábor nových mažoretek pro 
šk. rok 2024/2025, 

23.  6. – Výjezd do polského města 
Twórkow na hudební festival, 

29. 6. – Vystoupení na Vítání prázd-
nin obce Vražné.
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Promoce na Pohoři
Malebná Pohoř pohádkové odpoledne zažila, 
Akademie z Oder tady ukončení studia slavila.
Sešli se studenti, lektoři, radní i přátelé, aby promoce 
skupinky C oslavili radostně a vesele.
Studenti si s přípravou velkou práci dali,
aby všem přítomným radost udělali. 
Nálada po celou dobu byla skvělá, 
od samotného zahájení až do večera. 
Program byl bohatý, všechny skupinky se připravily, 
aby přítomné hezky pobavily.
Čerství absolventi slavnostní odpoledne zahájili 
a v talárech nastoupili.
Radní se slova ujali a všem promujícím gratulovali. 
K milé gratulaci voňavou růži a diplom přidali 
a na památku se vyfotografovali.
V přestávkách písně našeho mládi zazněly 
a poté další skupinky svoje zdravice předváděly.
Zábavná tombola na programu byla, 
Pohoda hezkou písničku nacvičila, 
módní návrhářka akademické střevíce vytvořila 
a obří číše se lahodným mokem naplnila.
Závěrem jsme absolventy slavnostně ošerpovali, 
mnoho zdaru a hezkých chvil do dalších let popřáli. 

Skupinka C vysokou laťku nastavila 
a skupinka D bude mít co dělat, 
aby tak pěkné odpoledne připravila.

Rita Trubačová

Oderská akademie třetího věku
Ruční papír, léčivá voda, čo-
koládové pohlazení a  zámec-
ké komnaty 

Slunce svítí, teplota příjemně stou-
pá, ptáčci cvrlikají, vládne prima nála-
da a účastníci zájezdu se scházejí na 
autobusovém nádraží v Odrách.

Který malebný kout naší vlasti tento-
krát Akademie navštíví? Malá nápově-
da pro vás – ruční papír, léčivá voda, 
čokoládové pohlazenÍ a  zámecké 
komnaty. Ano, přesně tak, naše cesta 
vede do malebných Velkých Losin. 

První kroky směřují do Ruční papír-
ny. Tato firma je nejstarší papírenskou 
manufakturou na území střední Evro-
py, která navíc papír stále produkuje.

Exkurze nám přiblížila historii i  sa-
motnou výrobu tohoto ručního skvostu. 
Ten, kdo si chtěl přivést malý kousek 
i domů, měl možnost navštívit firemní 

obchůdek a věřte mi, bylo z čeho vy-
bírat. Myslím si, že skoro nikdo neod-
cházel s prázdnou a přáníčko, dopisní 
papír, vystřihovánku nebo záložku do 
knihy si veze domů. Naše putování 
za poznáním pokračuje dále. Někte-
ří výletníci jdou vyzkoušet léčebnou 
sílu vody do místních lázní, gurmáni 
se vydávají na dobrý oběd, labužníci 
na lahodné kafíčko s čokoládovou po-

choutkou. Ti, kteří si ještě více chtějí 
přiblížit historii tohoto místa, vydávají 
se na prohlídku zámeckých komnat. 
Procházka k zámku kvetoucím parkem 
je pastvou pro oči. Dnešní den nás 
opět hezky obohatil a  ukázal krásná 
místa naší země. Spokojeně usedáme 
do autobusu a  s  krásnými zážitky se 
vracíme do našich domovů.

Rita Trubačová
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SZŠ a SPdgŠ sv. Anežky České  www.cssodry.cz
Kytičkový den proti rakovině 
a dobročinné aktivity v  letoš-
ním školním roce

V květnu se studentky naší školy tříd 
Masér ve zdravotnictví a  Ošetřovatel 
zapojily do sbírky, kterou na celore-
publikové úrovni organizuje společnost 
Liga proti rakovině. Letos se sbírka 
orientuje na prevenci rakoviny prsu 
a všichni, kteří se do sbírky zapojili, při-
spěli úctyhodnou částkou 10.929  Kč. 
Všem dárcům moc děkujeme.

V letošním školním roce jsme se za-
pojili do následujících dobročinných ak-
tivit a rádi se ohlížíme zpět a uvádíme 
částky, které se nám podařilo s pomocí 
mnoha dobrých lidí a přispěvatelů zaří-
dit. Všem, kteří se zapojili a pomáhali, 
moc děkujeme.

Vánoční Krabice od bot:      63 krabic
Vánoční hvězda:	       58.570 Kč 
Srdíčkové dny:	         5.784 Kč
Adopce na dálku:	         8.000 Kč
Podpora Mary´s Meals:       5.500 Kč
Kytky v boji proti rakovině: 10.929 Kč
Běh pro Zdr. klauna:	   120.110 Kč

Mgr. Martina Pituchová 
a Ing. Pavla Hostašová

Expedice DofE
Projekt DofE, projekt vévody 

z  Edinburgu, v  naší škole realizuje-
me od  roku  2017, projekt má 4  po-
vinné části: vědomostní, sportovní, 
dobročinnou a  expediční, pomáhá 
v osobním rozvoji studentům, kteří se 
rozhodli na sobě pracovat. Odměnou 
jsou pak mezinárodní bronzové, stříbr-
né a zlaté medaile. V letošním školním 
roce si bronzovou medaili a ocenění si 
odnesly 3  studentky a  stříbrnou me-
daili a  ocenění převzaly 2  studentky. 
Další skupinka se pro bronzovou úro-
veň připravuje a podává zprávu ze své 
expedice:

Dne 7. června 2024 naše šestičlen-
ná skupinka Dofáků vyrazila na dru-
hou, tentokrát již ostrou expedici. Jako 
cíl trasy a  místo k  přenocování jsme 
si zvolili Kajlovec. Z  Oder jsme vyra-
zili autobusy do Kylešovic. Odtamtud 
jsme pokračovali do Chvalíkovic, kde 
začínala naše expedice. Cílem expe-
dice bylo po naplánované trase vyčistit 

studánky a umístit aktuální foto a ko-
mentář na webové stránky www.estu-
danky.eu. 

Vydali jsme se k  první studánce, 
kterou jsme chtěli vyčistit, jenže jsme 
zjistili, že to už studánka není. Takže 
jsme alespoň posbírali odpadky v oko-
lí a  aktualizovali stránky. Pak jsme 
pokračovali v  cestě. Když jsme došli 
do Kajlovce, postavili jsme si stany 
a  opekli večeři. Zázemí jsme měli na 
zahradě jedné z  účastnic. Když jsme 
povečeřeli, chvíli jsme si povídali a pak 
se rozhodli zahrát karty. Po čtyřech 
hrách jsme se uložili ke spánku. Ráno 
jsme sbalili stany a  vyrazili na dal-
ší cestu. Mířili jsme k další studánce, 
která už byla v  pěkném stavu. Voda 
sice nebyla pitná, ale je to fajn místo 
k odpočinutí. Vybrali jsme listí z vody 
a otrhali jsme plevel, ať jde lépe vidět 
nápis o nepitné vodě. Naši cestu jsme 
zakončili v Opavě na nádraží, kde jsme 
expedici oficiálně ukončili a  rozjeli se 
do svých domovů. A protože bylo velké 
vedro, tak jsme svlažili nohy u splavu. 
Věřím, že jsme si všichni tato neob-
vyklá dobrodružství užili, a  zvládli tak 
bronzovou úroveň DofE.

Členové expedice: Kristýna Kubišto-
vá PMPA2, Monika Šálková PMPA2, 
Adéla Rychtářová PMPA2, Lucie Ko-
žaná PMP2, Daniel Bureš PL2, Jakub 
Zindler PL2

Poděkování kolegům z mateř-
ských a  základních škol při 
příležitosti 20 let výuky peda-
gogických oborů 

Slavíme malé výročí. Před dvaceti 
lety, v  roce 2004, začala nová kapito-
la v  historii církevní školy v  Odrách, 
jejíž historie se píše od  roku  1859. 
Od roku 2004 byla ve škole zahájena 
výuka pedagogických oborů, od  1.  9. 
2004 to bylo Pedagogické lyceum, 
od 1. 9. 2006 Předškolní a mimoškolní 
pedagogika a od 1. 9. 2011 Předškol-
ní a mimoškolní pedagogika, zkrácená 
tříletá dálková forma studia. 

Vyhledávané středoškolské obo-
ry vzdělání Předškolní a  mimoškolní 
pedagogika a  Pedagogické lyceum 

připravují úspěšné absolventy základ-
ních škol k  celé řadě pedagogických 
profesí. Jejich přehled stojí za uve-
dení: učitel v  mateřské škole, učitel 
v  přípravné třídě při základní škole, 
vychovatel, pedagog volného času 
a  asistent pedagoga. Absolventi se 
uplatní také např. v  sociálních nebo 
zdravotnických zařízeních, kde se pro 
výkon výchovné a vzdělávací činnosti 
vyžaduje pedagogická způsobilost.

Nedílnou součástí školního vzdě-
lávacího programu oboru Předškolní 
a mimoškolní pedagogika jsou kromě 
všeobecně vzdělávacích a odborných 
předmětů i hodiny pedagogické praxe. 
Zde si v roli praktikantek a praktikantů 
na odborných praxích zkoušejí stu-
denti přímo v terénu mateřských a zá-
kladních škol práci s  dětmi. Hrají si 
s  dětmi, organizují jejich pohybové 
aktivity, učí děti zpívat a tancovat s hu-
debním doprovodem, podněcují je 
k  výtvarnému tvoření i  dramatickému 
umění a upevňují jejich rukodělné do-
vednosti. Celkově rozvíjejí u dětí před-
školního a  mladšího školního věku 
různorodé zájmy a celou řadu důleži-
tých kompetencí. 

V letošním roce 2024 si Střední pe-
dagogická škola a Střední zdravotnic-
ká škola svaté Anežky České v Odrách 
připomíná krásných 20  let od vzniku 
pedagogických oborů v našem městě. 
Při této příležitosti bychom chtěli i touto 
cestou poděkovat za příkladnou spolu-
práci všem paním učitelkám a  učite-
lům v mateřských i základních školách 
v našem městě, ale také v sousedních 
městech našeho kraje. Milé kolegyně, 
milí kolegové, vážíme si Vašeho peda-
gogického mistrovství a práce s dětmi 
a  také Vaší podpory, i  toho, s  jakou 
vstřícností vedete naše studentky 
a studenty na jejich cestě k profesnímu 
uplatnění. Děkujeme.

Mgr. Tomáš Král, středoškolský učitel, 
výchovný poradce, 

Ing. Pavla Hostašová, ředitelka školy, 
Mgr. Ludmila Ondrová, Mgr. Simona 

Jakubíková, Mgr. Alexandra Bajgaro-
vá, Mgr. Lucie Kajzarová, MBA, ve-

doucí odborných pedagogických praxí
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Střední škola Odry� www.ssodry.cz
Konec školního roku? Stále 
se něco děje!

Blíží se konec školního roku, což bývá 
u  nás jedno z  nejrušnějších období. 
Probíhají maturitní zkoušky a slavnost-
ní předávání maturitních vysvědčení. 
Letošní maturanti byli super parta a bu-
deme na ně dlouho vzpomínat. 

Také jsou v plném proudu závěreč-
né zkoušky, při kterých žáci učebních 
oborů - automechanici, kuchaři, masé-
ři i kadeřníci - musejí ukázat, co se za 
tři roky studia naučili a že opravdu umí. 
Prokázat teoretické znalosti při písem-
né zkoušce, praktické dovednosti při 
praktické zkoušce a hlavně poprat se 
s nervozitou při poslední části – ústní 
zkoušce.

Také žáci nižších ročníků mají pro-
gram nabitý. Kromě nezbytného 
uzavírání pololetní klasifikace absolvují 
školení od odborníků z  praxe, jezdí 
na exkurze poznávat reálné provozy 
a nesmí chybět i klasický školní výlet, 
ať už za poznáváním historie nebo 
naší přírody.

Stále také probíhá pravidelná spolu-
práce s různými zařízeními. Naši žáci 
navštěvují klienty např. domovů dů-
chodců a dělají jim radost novým úče-
sem. Květen a červen jsou také časem 
akcí jednorázových, nejrůznějších pře-
hlídek (ZUŠ, SVČ) a  slavností (Den 
města Vítkova, Oderské dny), kterých 
se také účastníme. 

Takže nadcházející prázdniny jsou 
nejen pro žáky zaslouženou odměnou 
za pracovně nabitý školní rok. 

Mgr. Lenka Tymráková
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Kalendář akcí na červenec
ODRY
Poklady země – probíhající výstava 
v Muzeu Oderska.
1. – 30. 7. Malby a  kresby Výstava 
starších žáků výtvarného oboru ZUŠ 
Odry. Galerie informačního centra. 
13. 7. Oslavy 200 let společnosti Se-
meperit. Více na str. 43.
19. 7. Skalní Rock fest hudební festi-
val. Více na str. 43. Skalní sklepy Odry.

JESENÍK NAD ODROU
4. 7. 21:00 Letní kino - promítat se 
bude film dle výsledku hlasování, které 
probíhá na fb obce. 

LUBOMĚŘ
13. 7. 14:00 Slavnost 630 let obce. 
Program pro všechny generace. Před-
stavení místních spolků, koncert Duo 
Jamaha, KABÁT revival, Frady Mercu-
ry revival, ohňová show a další.
Vstupné 100 Kč dospělí, 50 Kč děti.
14. 7. Slavnostní mše svatá u příleži-
tosti výročí obce. Kostel sv. Vavřince.

JAKUBČOVICE NAD ODROU
13. 7. 14:00 Obecní hody v Jakubčo-
vicích n/O. a oslava výročí 650 let od 
založení obce. Už od 7:30 bude pro-
bíhat prodej koláčů na úřadě. Po slav-
nostním zahájení hodů v 16:00 budou 
pro děti připraveny nafukovací atrak-
ce, malování hennou, pletení copán-
ků a  další. Následuje fotbalový turnaj 
a v 18:00 koncerty. Vystoupí skupiina 
Ballistik, HC3, Pavel Callta a další. Ve 
23:00 se můžete těšit na ohňovstroj.

VRAŽNÉ
20. 7. Slavnosti obce Vražné 2024
Den plný hudby, zábavy s vystoupení-
mi od cimbálové hudby, klaunů až po 
revivalová setkání s hity Abba a Lucie. 
Kromě toho se můžete těšit na bohatý 
doprovodný program, prodejní stánky, 
soutěže a  další atrakce. Rodný dům 
J.nG. Mendela. Vstup je zdarma.

KUNÍN
26. 7. 12:00 – 15:00 Beskyd rallye 
Výstava veteránů v zámeckém parku

SPÁLOV
26 - 28. 7. 15:00 Spálovské hody 
a oslava 630 let výročí od první pí-
semné zmínky o  Spálovu. Oslavy 
začnou v pátek promítáním filmů z his-
torie obce. V  sobotu vystoupí kapela 
Kokeš, následuje Tvoja huba se ke-
musi podobá a  hlavní hvězdou pro-
gramu bude kapela BUTY. V neděli se 
koná slavnostní mše svata, vystoupe-
ní Odersé chasy a utkání staré gardy 
TJSxFCB.

FULNEK
27. 7. 19:30 Letní rocková noc APAČI 
slaví 35 let na scéně a my budeme sla-
vit s nimi! Vystoupí také kapela Menu 
65 a Koupím si kulomet. 
Vstupné 200 Kč. Zahrada KD.

LUKAVEC
5. 7. 14:00 Lukavecká terénní vlna. 
38. ročník tradiční hasičské soutěže. 
V 19:00 Oldies night s DJ Marvinem.

KLETNÉ
5. – 6. 7. COUNTRY FEST - vystoupí 
19 kapel. Areál Malá skála Kletné.
Více na suchdolskycountryfest.cz.

NOVÝ JIČÍN
 3. 7. – 18. 8. Výstava fotografií Jo-
sefa Knápka - Kouzlo ateliéru a Ko-
čovní herci. Návštěvnické centrum.
12. – 13. 7. v  18:00 Festival pod 
Kaštany. Tradiční pohodový festival 
ve stylu folk, country, blues a  blue-
grass na úžasném místě zahrady Hos-
pody Nové Slunce.
13. 7. 9:30 Hobby Čerťák triatlon. 
Závody v duatlonu a triatlonu.
14. 7. 15:00 Městská dechová hudba.
Tradiční odpoledne nejen pro seniory 
v zahradě Hospody Nové Slunce. Hud-
ba, která se líbí i za hranicemi Nového 
Jičína a ČR.  Ať píseň K. Vacka  – Zů-
staň tu s námi muziko česká platí i do 
budoucna.
19. 7. Romfest VII. ročník
Vystoupí známé romské kapely a dět-
ské soubory z celé EU.
 Amfiteátr Skalky.

20. 7. 10:00 Den pro klobouk v Ná-
vštěvnickém centru.
24. 7. 14:30 Běh mezi vilami. Dětské 
běžecké závody NBL 2024 v  areálu 
Hücklových vil v Novém Jičíně.
26. 7. 20:00 Koncert O5 a Radeček 
a Pinkiwi. Masarykovo náměstí. 

HRANICE
6. 7. 14:00 Vojenská prohlídka
Prohlídka vojenských ústavů v  Hrani-
cích. Vojenské prohlídky se uskuteční 
v  termínech sobota 6. července a so-
bota 3. srpna vždy v 14 hodin. Vstupné 
je 60 Kč. Vstupenky zakoupíte v Turis-
tickém informačním centru na zámku 
nebo na místě.

LEŠNÁ U VAL. MEZ.
6. 7. V 10:00 Vinné slavnosti na zám-
ku Lešná u Valašského Meziříčí. Cel-
kem 17 vinařství bude prezentovat svá 
skvělá vína v krásném prostředí zám-
ku Lešná. Živá hudba, tombola, spous-
tu zábavy pro celou rodinu. 

POLIČNÁ U VAL. MEZ.
13. 7. AVIATICKÝ DEN - Ukázky rádi-
ově řízených modelů, vystoupení ak-
robatického letce Martina Šonky, přílet 
a prohlídka armádního vrtulníku, noční 
světelná letecká show a letní kino s fil-
mem Top gun: Maverick.
Více na valk.cz.

HRAD HELFŠTÝN
5. – 7. 7. Helfštýnská pouť - Celoden-
ní program: zajímavá řemesla, soutěže, 
historické tržiště...
13. 7. Zážitkové prohlídky s  ochut-
návkou vín. Můžete se těšit na ko-
mentované prohlídky hradu zakončené 
degustací několika vzorků vín vinařství 
Dvůr pod Starýma Horama.

HRAD STARÝ JIČÍN
13. 7.  20:00 MAOK – koncert
20. 7. 17:00 Noc na hradě. Večerní 
a noční program s možností přespání 
v areálu hradu. Přátelé historie ze spol-
ku Růže Draka pro návštěvníky připra-
vili večer plný zábavy.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Turistického informačního centra Odry. 
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Oderské dny 2024
Oderské dny 2024 jsou minulostí. Děkujeme všem, kteří přišli v pátek 14. a v sobotu 15. června a vytvořili pohodovou at-
mosféru. Veliké díky patří sponzorům, pracovníkům Dělnického domu, Oderské městské společnosti, brigádníkům, dob-
rovolníkům, zvukařům a osvětlovačům, elektrikářům, stánkařům, vystupujícím (a jejich učitelům, trenérům, vedoucím...), 
Středisku volného času, Střední škole Odry a Městské nemocnici v Odrách za nápaditý doprovodný program a mnoha, 
mnoha dalším srdcařům, bez kterých by to zkrátka nešlo a nebylo.
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 Foto: NattiePhoto, Patrik Baláž, Jiří Ziegl, Lucie Kaspříková
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Víkend otevřených zahrad
Tradiční Víkend otevřených zahrad 

vyšel letos na jedničku! V  sobotu 8. 
června přálo bezvadné počasí, které 
bezesporu přispělo ke krásné akci. 
O pestrý program se postarali talentová 
písničkářka Aneska, Jitka Jakubíková 
s  doprovodem, manželé Gyragorovi, 
kteří zahráli známé filmové a  virtuóz-
ní melodie nebo „kelklíři“ s  ohněm 
Manawa Fire show. O  celoodpoled-

ní zábavu, hlavně dětí, se postaralo 
místní Středisko volného času a  také 
Lesní klub na Slunci z Blahutovic. Pro 
zájemce proběhly dvě komentované 
prohlídky Zámeckého parku s  odbor-
ným výkladem dendrologa, zpestřené 
ukázkou výsadby trvalkových záho-
nů, tahové zkoušky a  práce s  tomo-
grafem. Adrenalin zajistili stromolezci, 
kteří nechali větší šplhat po stromech 

a  menším nachystali megahoupačku. 
Neodmyslitelnou součástí programu 
byla jako každý rok Zámecká kavár-
na, kterou připravili dobrovolníci z 
řad zaměstnanců městského úřadu, 
slavnostní vytrubování každou celou 
hodinu v podání DUA trubačů a večer 
celou zdařilou akci ukončily nasvětle-
né stromy. 
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Festival Horní Odry
Řeka Odra je v Polsku vnímána a vy-

užívána odlišně než je na českém úze-
mí. Horní Poodří, chráněná krajinná 
oblast Poodří, přírodní památka Hranič-
ní meandry řeky Odry – hlavní přírod-
ní lokality na českém území toku Odry 
vybízí svým charakterem zejména k tu-
ristickým a  cykloturistickým aktivitám. 
V  Polsku se charakter řeky výrazně 
mění, koryto Odry je upraveno, mean-
drující ráz je přerušen, což sebou nese 
snížené přírodní hodnoty. Charakter 
toku Odry v Polsku však vybízí k jiným 
aktivitám – ke sportovním. Vodáctví na 
Odře a  na jejích přítocích je v  Polsku 
velmi oblíbeno a  rozšířeno a  na Odře 
jsou pořádány různé vodácké akce.

Jednou z oslav řeky Odry je tradiční 
akce „Plywadla“ (přeloženo Plavidla), 
které se účastní několik měst ležících 
na řece Odře. Tato akce se koná v rámci 
Festivalu Horní Odry, který se koná 
pod záštitou Opolského vojvodství. 
Z  Ratiboře do přístavu Kędzierzyn-
Koźle vyplouvají alegorická plavidla, 
vždy nazdobená k  určitému tématu 
a  zastavují se v  přístavech na řece 
Odře, kde je pro účastníky připraveno 
občerstvení a  kulturní program. 
Letošní ročník byl věnován 25 výročí 
této akce. Na dvoudenní plavbu se 
vydalo několik desítek alegorických 
lodí, doprovázených mnoha kajaky, 
kánoemi a také plavci v neoprenových 
oblecích s plováky.  

Oslava řeky Odry se v letošním roce 
povedla na výbornou, počasí přálo 
a kapitáni lodí si poradili také se zvýše-
nou hladinou řeky po večerních bouř-
kách. Věříme, že se v příštím roce na 
tuto krásnou akci zase vypravíme. 

Mgr. Alena Zemanová, 
Odbor kultury a školství MěÚ Odry



Sport, kultura, volný čas

38

Republikové finále sportovních gymnastek

Už po dvanácté jsme v  květnu za-
parkovali v kempu ASPV Doubí u Tře-
boně, abychom se na celý víkend 
ubytovali a prožili si maraton cirka 220 
gymnastických sestav dívek na prost-
ných, kladině, hrazdě a přeskoku. Klu-
ci se účastní také, ale ty v našem týmu 
nemáme, proto je nezmiňuji. Za 12 let 
se výrazně výkony a náročnost sestav 
znásobily. Stále nás to na tréninku nutí 
a motivuje učit se nové a  těžší prvky. 
Ale protože se v  Praze usnesli, že 
povolí vstup do naší soutěže ASPV 
(Asociace sportu pro všechny) i gym-
nastkám z  ČGF (české gymnastické 
federace), není boj o  stupně nejvyšší 
úplně férový.

V kategorii mladší žákyně II náš od-
díl a  zároveň Moravskoslezský kraj 
reprezentovala Beata Karolová, která 
doplnila čtyřčlenný tým dívek z Frýdku 
Místku. Bea zacvičila „čistou“ sestavu 
na kladině, a tím přispěla k bronzové-
mu místu v týmu. Na 1. velké finále je 
to pro Beu velmi slušná prezentace.

Kategorii starší dívky III zastoupila 
naše dlouholetá členka oddílu Bára 
Celtová. Tým za Moravskoslezský kraj 
byl směs gymnastek z Oder, Paskova 
a  Frýdku Místku. Barča měla v  tré-
ninku mimořádnou formu, pak přišel 

závod a patrně velká tréma z prvního 
velkého finále udělala své. Na začí-
najícím závodním nářadí hrazdě měla 
pád, což se jí stalo snad poprvé, a to 
spustilo vlnu nezdaru na dalších nářa-
dích. Nicméně na prostných předvedla 
krásné toporné salto po  rondátu, což 
patří do kategorie náročnějších prvků. 
I přesto všechno nechala v hodnocení 
za sebou dalších 10 závodnic.

Starší dívky IV reprezentovaly 3 naše 
závodnice, které zároveň splnily účast 
v týmu. Nejlépe se vedlo Daniele Lusti-
gové, která zacvičila bez výrazných 
chyb a pádů. Z 36 závodnic v kategorii 
patří v  republice mezi 10  nejlepších. 
Daniela Nguyenová, naše dlouholetá 

stálice, zůstala svým výkonem v první 
polovině. Poprvé se do finále probojo-
vala i Veronika Levová. Ta nechala za 
sebou ještě 6 závodnic.

Opravdová podívaná nastává v  ka-
tegorii vyzrálých gymnastek z katego-
rie dorostenek. Naše Aneta Němcová 
nastupovala do závodu po 14denní 
nemoci. Až na  2 pády z  kladiny neu-
dělala žádnou výraznou chybu. Prostě 
jí jen chybí body na soupeřky z ČGF. 
Aneta má ale obrovský potenciál a po-
hybový talent. Sama s výsledkem není 
spokojená, ale za nás je jednička. Z 36 
rivalek obsadila 8. příčku. 

za trenéry Lenka Rudolfová 
a Drahomír Lustig
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Streetbalový turnaj přilákal devět týmů 
O  víkendu se na tradičním street-

balovém turnaji utkalo devět týmů 
v  napínavých soubojích, které i  přes 
deštivé počasí přinesly spoustu zába-
vy a adrenalinu pod bezednými koši. 

Turnaj se původně měl konat na kou-
pališti, ale díky nepřízni počasí bylo 
nutné přesunout akci do tělocvičny 
ZŠ Pohořská. Organizátoři pohotově 
využili mokrou variantu, což umožnilo 
zachování celé akce. Turnaj odstarto-
val v 9:00, kdy se do hry zapojily týmy 
PussyCatBoys, Společenstvo prstenu, 
Gajdošovci, Jičínský Valmez, Jako Já, 

Marxova Hood, Čumáčci, Fuuuha - Pře-
rov a Válovci. Hrálo se až do 17:00, kdy 
se konalo slavnostní ukončení sezóny. 

Hráči předvedli skvělé výkony a  di-
váci mohli vidět napínavé zápasy plné 
dramatických momentů. 

Turnaj proběhl bez vážnějších zraně-
ní, což přispělo k  výborné atmosféře. 
Příjemná obsluha a  organizace byly 
zárukou spokojenosti všech účastní-
ků. Streetbalový turnaj opět ukázal, že 
tento sport má mezi fanoušky i  hráči 
své pevné místo a těší se velké oblibě. 

Výsledkové pořadí turnaje je ná-
sledující: 

1. PussyCatBoys 
2. Společenstvo prstenu 
3. Gajdošovci 
4. Jičínský Valmez 
5. Jako Já 
6. Marxova Hood 
7. Čumáčci 
8. Fuuuha - Přerov 
9. Válovci 
Děkujeme všem týmům za účast 

a těšíme se na další ročník!

Matěj Pešák, organizátor

Mistrovství ČR v karate
V  sobotu 25. května se v  Hradci 

Králové konalo mistrovství České re-
publiky v  karate, které přineslo neza-
pomenutelné momenty a  ukázalo, že 
tvrdá práce se vyplácí. 

Jedním z  hlavních protagonistů byl 
Jiří Hájek, který se ve své kategorii ku-
mite masters probojoval až na nejvyšší 
stupínek. Jiří předvedl skvělé výkony 
v každém zápase. Od prvního kola až 
po finále byl nezastavitelný, a když za-
zněl závěrečný gong, mohl se radovat 
ze zaslouženého zlata.

Následoval Stanislav Hájek, který si 
v kategorii kumite senioři vydobyl stří-
brnou medaili. Stanislav ukázal, že se 
umí vypořádat s jakýmkoliv soupeřem 
a jeho technika i strategie byly příklad-

né. Ačkoli v  závěrečném duelu těsně 
podlehl, druhé místo je obrovským 
úspěchem a odrazem jeho bojovného 
ducha.

Další dobrý výkon předvedl Jiří Há-
jek, tentokrát v kategorii kumite senio-
ři, kde si odnesl stříbrnou medaili. Po 
intenzivních a náročných zápasech se 
Jiří opět ocitl na stupních vítězů. Další 
medaile je nepochybně důkazem jeho 
schopností a odhodlání.

Jedním z  nejvýznamnějších mo-
mentů mistrovství bylo vítězství ku-
mite týmu Karate klubu Odry. Bratři 
Jiří a  Stanislav Hájkovi spojili své síly 
s Janem Klimešem z klubu Karate Sport 
Relax, a  tím vytvořili skvěle fungující 
tým. Společně museli čelit několika ná-

ročným soupeřům, kteří prověřili jejich 
kvality. Každý člen týmu přispěl k úspě-
chu svými jedinečnými dovednostmi 
a strategií. Jejich spolupráce a týmový 
duch se ukázaly jako klíčové, což se 
projevilo zejména ve finálovém zápase. 
Po vyčerpávajícím boji mohli společně 
oslavit zasloužené první místo.

Mistrovství České republiky v  kara-
te tak přineslo Karate klubu Odry opět 
skvělé výsledky a  ukázalo, že srdce 
a  vášeň pro sport mohou přinést ty 
největší úspěchy. 

Na závěr mi dovolte poděkování 
městu Odry za jejich dlouhodobou fi-
nanční podporu, bez které by naše 
úspěchy nebyly možné.

Výkonný výbor KK Odry
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Kamenka
Hasiči Kamenka – máj

Naší dlouholetou tradicí, kterou moc 
rádi dodržujeme a snažíme se vylep-
šovat, se stalo stavění i kácení máje. 
V sobotu 4. května jsme tedy tradiční 
májku vztyčili.

Pro děti jsme měli nachystány ve 
spolupráci s organizací Naše Kamen-
ka různé zábavné hry, osadní výbor 
s  dalšími dobrovolníky nám přichys-
tal něco dobrého na zub. Pravidelně 
je akce spojená s  přípravou výbor-
né vaječnice, kterou jsme letos dělali 
z rekordních 110 kusů vajíček. Zkrátka 
měli jsme úžasnou sobotu plnou slun-
ce, her, zábavy, zdobení a  dobré ná-
lady. Děti dostaly za spolupráci párek, 
který si opekly na malém táboráčku. 
Pro dospělé bylo za postavení májky 
připraveno tekuté občerstvení. 

„Nabrousili jsme sekery a  v  sobotu 
1. června 2024 provedli údery“.

Hurá!!! Májku jsme uhlídali!!! 

V sobotu 1. června jsme společně za 
velkého jásotu diváků uskutečnili její 
kácení. 

Pro děti k  oslavě jejich svátku byla 
připravena spousta zábavy a  her. Od 
různých soutěží přes malování na obli-
čej, turnaj ve stolním fotbale, jízdu v ko-
čáře s koňmi aj. Samozřejmě nesměly 
chybět soutěže s hasičskou technikou. 
Rovněž bylo připraveno občerstvení 
pro malé i  velké. Mezi nejoblíbenější 
patřily hranolky a klobásky na grilu.

Akce se zdařila, i když zrána počasí 
nepřálo, ale odpoledne nám vysvitlo 
sluníčko. Děti měly úsměv na tvářích 
po celou dobu a to je ta největší odmě-
na pro organizátory.

Sbor dobrovolných hasičů Kamenka

Kamenská kavárnička
Ve čtvrtek 9. května se rozhodly ka-

menské děti uspořádat Kamenskou ka-
várnu. Vyrobily pozvánky a roznesly je 
osobně kamenským občanům. Přípra-
vy na samotnou kavárnu byly veliké, 
doma se pekly různé dobroty, pečlivě 
se vybírala káva, čaje i džbánky s ovo-
cem a vodou. Sál kulturního domu se 
proměnil v krásně nazdobenou a útul-
nou kavárnu s dětským koutkem. Sto-
ly zdobilo luční kvítí, hrála příjemná 
hudba a  všude to vonělo levandulí. 
S  příchodem hostů se děti ujaly role 
obsluhujícího personálu. Usadily ná-
vštěvníky, nabídly jim z  „Dobrotového 
jídelního lístku“ výběr toho nejlepšího 

a nechyběla ani výborná káva. 

Kavárna ukázala dětem, jak komu-
nikovat s  dospělými, jak se postarat 
o  hosty se vším všudy včetně stolo-
vání a  umývání nádobí. Návštěvníci 
kavárny odcházeli spokojeni a přáli si, 
aby se kavárna co nejdříve opakovala. 

Moc děkujeme těm, kteří svou účas-
tí podpořili dětskou snahu. Obrovské 
díky dětem - Matymu, Verunce, Marťo-
vi, Mišce i Norince.

Den matek
19. května  se konal na místním sále 

Den matek v  režii Klubu vesnických 
žen. O úvod se postarala Nikola Mič-
ková, která toto slavnostní odpoledne 
obohatila nádhernou básní. Veselou 
a přátelskou náladu umocnily i soutě-
že „Jak se známe“ a „Bingo“. Nesměla 
chybět ani tradiční tombola a u dobré 
kávičky se zákuskem jsme si všechny 
hezky popovídaly. 

Karína Kopecká, OB Kamenka
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Turisté u levandulí
Zprvu málokdo věřil, že v Oderských 

vrších, v  nadmořské výšce téměř 
600 metrů, se bude dařit rostlině zná-
mé především z  jihu Evropy. Inspiraci 
našli manželé Švarcovi při dovolené 
v Provence. V roce 2018 zasadili prv-
ních 878  sazenic levandule lékařské 
a začali budovat voňavý i oku lahodí-
cí labyrint Lela. Střed labyrintu zdobí 
zajímavá zvonička, krásné umělecké 
dílo, které nádherně doplňuje citlivě 
zrekonstruovaný původní německý 
statek dnešních majitelů. Turisté vyjeli 
před polednem busem do Hranic a ná-
sledně do Potštátu, Kyžlířova. Labyrint 
se nachází asi 500 m od autobusové 
zastávky a  je ho možno navštívit po 
telefonické nebo e-mailové domluvě 
s  majitelkou. Paní majitelka je velmi 
milá a příjemná, asi hodinu nás prová-
zela labyrintem a vyprávěla zajímavos-
ti o způsobu pěstování i užití levandulí 
v lékařství a potravinářství. Poznávání 

okolí bylo lahodící oku i čichovým vje-
mům, majitelka připravila z  levandule 
i  osvěžující nápoj. Dále naše kroky 
směřovaly do Partutovic k  nejzacho-
valejšímu dřevěnému větrnému mlýnu 
v Česku - prohlídka je možná rovněž 
po domluvě. U mlýna se nachází kio-

sek, kde se grilují a  připravují různé 
dobroty a občerstvení (Po a Út je za-
vřeno). Dopravu domů jsme volili bu-
sem přes Spálov do Oder s příjezdem 
18.22 hod. Výlet to byl docela zdařilý, 
neboť ve čtvrtek nebylo takové vedro.    

Lidka Kubínková, KČT Odry

Dětský den a kácení májky v Dobešově
Osadní výbor Dobešov uspořádal pro 

děti i dospělé 25. 5. program na míst-
ním hřišti. Tématem byla oslava Dne 
dětí a kácení májky. Dětem vyšel jejich 
čas strávený ve společnosti Střediska 
volného času Odry na výbornou. 

Děti si mohly zasoutěžit ve střelbě 
na cíl z nerf pistolí, zahrát si na honě-
nou s šátkem, zastřílet si z luku, zkusit 
zručnost při hře cornhole a  trénovat 
obratnost při chůzi na zavěšeném 
laně. Pro ty, co se rádi zdobí, byli pra-
covníci připraveni s barvami na obličej 
a  neváhali popustit uzdu své fantazii; 
dětské ruce i  obličeje rázem oplývaly 
krásnými obrázky zvířat i  květin. Pro 
děti kutily byly připravené i  dílničky. 
Součástí programu po děti byla i tom-
bola. Díky naším sponzorům byla vel-
mi pestrá a  bohatá a  udělala dětem 
nebývalou radost.

Děti i dospělí se mohli občerstvit sla-
nými i  sladkými pochutinami i  chlaze-
nými nápoji. Byl zpočátku teplý, slunný 
den, a tak přišly k chuti i tolik oblíbené 
nanukové kornouty.

Program jsme museli později na dva-
cet minut přerušit kvůli krátké přeháň-
ce. Jak už to v životě chodí, všechno 
jednou končí, aby zase něco hezkého 
mohlo začít, a tak to bylo i s touto pře-
háňkou, po které opět vysvitlo slunce. 
Mohlo se pokračovat v oslavách a na 
řadu přišlo kácení májky, která měřila 
13,40 m! 

Všem, kdo přišli s námi slavit a poba-
vit se, děkujeme za výbornou atmosfé-
ru. Bylo s Vámi moc dobře a těšíme se 
na další setkání v Dobešově na hřišti. 

Mgr. Ivana Čadová, Dis.
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Dne 6. července slaví 90 let paní Dorothea Janů
Milá Dorinko,
všechno nejlepší 
k Tvým devadesátinám.

Rok k roku zvolna se řadí, 
do stran života zas novým řádkem píše. 
Na počest toho, koho máme rádi, 
pozvedneme k přípitku číše.
Číši pozvednu, 
Tebe, Dorinko, obejmu 
a budu přát jen to nejlepší.

Hodně zdraví, štěstí a hodně elánu Ti přejí ze srdíčka Magda a Štefan.

Všechno nejlepší a pevné zdraví přeje také syn Roman s rodinou. 

Dne 8. července. vzpomeneme 
smutné 20. výročí úmrtí pana 

Richarda Gockerta 
Vzpomíná manželka, děti s rodinami 
a přátelé.
Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. 

Blahopřání

Vzpomínáme
Dne 3. července si připomeneme 
10. smutné výročí, co nás opustila 
maminka, babička, paní 

Emílie Hejdušková
Kdo v srdcích žije, neumírá…
Stále vzpomínáme.
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Letní soutěž městské knihovny pro děti

Pátračka II

Otázky na červenec
1.	 Kdo napsal knihu „Kuky se vrací“?
2.	 Jaké téma má výstavka, která je v červenci instalována v oddělení 
pro děti?
3.	 Jaká je tajenka křížovky?

4.	 Jaké barvy mají štítky na hřbetech knih v dětském oddělení? (3 barvy)
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IBER
 URDY
 KOA

HUDEBNÍK 
A SKLADA-
TEL (PETR)

1. TAJENKA MILENEC
SLOVANSKÁ 

BOHYNĚ 
ŽIVOTA

DOMÁCKY 
IZABELA

VELKÝ 
ORCHESTR 

(ZKR.)
VÝKVĚT BREČET 

(NÁŘ.) ÚKRYT (ZŘ.) CITOSLOVCE 
CHRÁPÁNÍ ANEBO OHMAT 2. TAJENKA CITOSLOVCE 

STŘELBY

ŠPLHOUN OSYCHAT

KAZAJKA

OKRAJ 
KLOBOUKU

ELEKTR. 
BOHUNICE

SLEZSKÉ 
MĚSTO

PRAOBYV. 
HISPÁNIE

SIMPSON 
JUNIOR

ZNAČKA 
CHLORU

ZNAČKA 
RADIA

VOLEBNÍ 
SCHRÁNKA

MUŽSKÉ 
JMÉNO

MOUČKA 
Z KURKUMY

MISTŘI 
POPRAVČÍ

UČINIT 
NÁKUP

PŘÍTEL PATA

OBYVATEL 
KLATOV

STŘEDA 
(ZKR.)

OPERA OD 
SMETANY VZÍT

ZNAČKA 
ABVOLTU

RUSKÝ 
SOUHLAS JMÉNO 

FENKY
TLÍT

VZNÁŠET SE NÍZKÁ 
DŘEVINA

AFRICKÁ MR-
CHOŽRAVÁ 

ŠELMA

SPĚCH DOMÁCKY 
MELÁNIE SLOVENSKY 

OBĚH
PUCHÝŘ

VELIKÁNI 2X SNÍŽENÝ 
TÓN

SLADKÉ 
ŽINČICE

ZAPOTŘEBÍ

PADESÁTI-
KORUNA

HRDINA

TOHOTO 
ROKU

NĚMECKÝ 
DISKONT 
S ODĚVY

SMYSLNÝ 
ČLOVĚK TOLIK (NÁŘ.) OSEKAT

RITĚ VLASTNÍ

ZAMEČENÍ

ZNAČKA 
AMPÉRHO-

DINY

VÁLEČNÁ 
ZBRAŇ

ZN. VOLTAM-
PÉRU

ÚSTŘIŽEK LATINSKY 
MATKA

KOUKEJ 
DĚTSKY

OSIŘELÉ 
DÍTĚ

ZNAČKA 
MOLYBDENU

KMÍNKA
TUKY PAPEŽSKÁ 

LISTINA

ÚL (ZAST.) CENINA OVČÁK

OKR. PODNIK 
SLUŽEB

SLOVENSKY 
ŘEČ

OPAK 
NEKOVU

NESOUHLAS
JEHLIČNAN DOMÁCÍ 

VŠEUMĚL

ZNAČKA 
TELLURU POSLÉZE

PROJEZDITI ŽENSKÉ 
JMÉNO

SYNÁČEK POMOCNÍK 
MISTRA

Autor: Lubomír Rýpar
Tajenka z minulého čísla: 1. části obce Tošovice , 2. s rozpadlým kmenem.
Podařilo se vám vyluštit tajenku? Blahopřejeme! Každý měsíc bude vylosován jeden výherce, kterému předáme dárek! 
Výherce z minulého čísla: Jiřina Kandriková z Vítkova. Gratulujeme! Tajenku můžete sdělit osobně společně se svým jménem v Turistic-

kém informačním centru, elektronicky prostřednictvím e-mailu zpravodaj@odry.cz nebo telefonicky na tel: 556 768 162 (3), a to do 20. dne 
daného měsíce. 

Dub u brodu
Pokud pojedete po cyklostezce z Jakubčovic do Heřmánek, nemůžete minout památný dub letní (Quercus robur). 
Ten roste (1. tajenka). Památným stromem byl vyhlášen až v roce 1999. Obvod kmene má více než 450 cm a výška stro‑
mu je 25 m. Ačkoliv to vypadá, že se strom nachází (2. tajenka), jen pár set metrů od něj začíná jeden z největších lomů 
ve střední Evropě. 


